

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt
 Fél évre 1 „
 Negyedévre . . 50 kr
 Községeknek egész évre 60 kr
 Egyes szám ára 4 „
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Czeglédutca 2155. sz. Csiffy-ház.

DEBRECEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Hirdetések és előzetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tellegi K. Lajos könyvkereskedésben; Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Olvasóinkhoz.

— Felhívás előfizetésére. —

Lapunka küszöbön lévő 1879-ik évben is folytatni fogja pályá futását, és ekkor már a 37-ik évfolyamba lép. Harminczhét év, egy egész ember élet, s valóban mióta lapunk fent áll, egy új generatio nőtt fel a közélet színterén.

Harminczhét év óta száz meg száz hirlap keletkezett a magyar hazában, s száz meg száz tűnt el a feledés sirjába, a nélkül, hogy nagyobb hullámot vert volna annál a kicsinyke kavicsnál, melyet játszó gyermek szokott a tóba dobálni.

És a mi lapunk harminczhét év óta folytonosan fenáll, nem megtörve és nem megfogyatkozva, sőt ellenkezőleg folyton erősbödött s a fejlődött igényeknek mindinkább megfelelő lett.

Lapunknak nincs nagyhangzú vezéreszméje és nem is volt az soha. Első éveiben közvetítő volt a termelő és fogyasztó közönség közt, később a város érdekei mellett is szót emelni kötelességének ösmerte, s lassan-lassan más érdekeket is felölélvén, fölemelkedett azon színvonalra, a melyen mostan áll.

Midőn ötégyed évvel ezelőtt átvettük a lapok kiadását és szerkesztését, azon eszme vezérelt bennünket, hogy városunk közgazdasági viszonyainak érdekében minden lehetőséget elkövessünk a létező viszonyok mellett.

Iparunk, kereskedelmünk, gazdaszatunk nagyon igényelte, hogy érdekekben szószóló legyen egy lap, sőt miután a társadalmi eszmék nem zárható ki egy az igényeknek megfelelő akaró lap keretéből, mert tudva van, hogy amazokkal együtt ennek érdekében is az érdek szót emelni, erre vállalkoztunk mi oly csekély díjért, mely példátlan az egész hazában.

Lapunkat nemcsak sokkal megnagyobbítottuk, de melléklettel ellátva jelentettük meg, sőt a hirdető közönség kedvéért többször rendkívüli számokat adtunk ki. Az előfizetési díjjakat oly olcsóra szállítottuk le, hogy az, mint már hangsúlyoztuk is alig érdemel említést is és a hirdetések elterjesztésére nemcsak az által hatottunk, mert igen olcsón vettük fel a hirdetésekét, de az által is, hogy a megyei s környékbeli községeknek csaknem egészen díjtalanul küldtük lapunkat.

A mi a jövőt illeti, erre nézve igen csekély szavunk van. Nem ígérünk semmit, de nem riadunk vissza semmi áldozattól, csak hogy kiérdemeljük a 36 éven át lapunk iránt tanusított pártfogás nagyobbodását.

Közlési fogunk vegyes tartalmu lapunkban társadalmi, kereskedelmi, ipari és gazdasági cikkeket, főtekinettel levén a város és vidékének érdekére. Közlési fogunk hasznos ismeretéseket, néha-néha különböző irányú és tárgyú tárczacikkeket, nem mellőzük el dió héjba közölni az országos fontosságú eseményeket stb.

Lapunk munkatársai elismert kitűnő szakértők. A szerkesztőség marad úgy mint volt, a lap összeállításánál a

legfőbb teendőket egyelőre lapunk volt felelős szerkesztője Szombati János ur vállalta ujjalag magára.

A lap előfizetési ára marad a régi.
 Egész évre 2 frt — kr.
 Fél „ 1 „ — „
 Negyed „ — „ 50 kr.
 Községeknek a 60 kr. postadíj bekuideése után küldetik.

Erősen megvagyunk győződve hogy a n. é. közönség mint 36 éven át egy a 37-ik évben is előfogja segíteni azt, hogy lapunk mindinkább gyarapodjék, s hiszszük hogy sikerülni fog ernyedetlen buzgalmunk és áldozatkészségünk folytán kivívni azt, hogy főrekvésünk a közönség elismerését kinyerje.

Debreczen 1878. december 18.

A DEBR. N.-V. ÉRT. szerk. és kiadó hiv.

Debreczen decz. 17.

Mindinkább érezhetőbbé válik Debreczenben a közlekedési utak, utczai járdák javításának s általában a csim behozatalának szüksége.

Ha egy idegen ember a künt levő rozsz utakon végig vevén lovait, azt hiszi, hogy bent a városban majd jobb utakra lel — nagyon csalódik, itt esős időben a sár még feneketlenebb, s száraz lagyos időben az ut még járhatatlannabb mint künn a mezőn.

Ne említsük a mellék utczákat, mert arra könnyen azt mondanák, hogy javításuk óriási költségbe kerül, s nem telik rá; hanem vannak főutczák, hol sáros időben szekérrel, pláne megterhelt szekérrel járni, valóságos istenkísértés.

A nélkül hogy mindeniket elsorrolnánk, csak a czegléd-utca külső végére utalunk, hol már az utca derekán bele zötyten a bődögtalan fuvaros egy olyan sártengerbe, milyenhez fogható még Bagoson sincsen.

Ez utca pedig igen nagy közlekedésű utca s a város legszebb és leggyakrabban használt temetőjéhez is elkerülhetetlen ut levén, meg nem foghatjuk hogy míg ennek eleje és vége közeve van, a derekán megtűretik az a beláthatatlan sártenger, melynek csak láttára is kedve jön végrendeletet tenni annak, a kit balsora arra menni kényszerít.

Hajdan faburkolat volt itt végig, azt felszedték mert nem volt czélszerű, most a sár hazája ez, és ezt megtűrik mert czélszerűnek látják az igavonó állatok erejét próbára tenni.

Ha a főutczákon is fordul elő ilyen eset, hol pedig még kerülgetni csak inkább lehet, milyenek lehetnek a mellék utczák, hol az ut szűk voltá miatt kerülni egyáltalában nem lehet.

És mit szóljunk a gyalog járdákról? Ezek kivéve egy-két önyi újabb földözást, mindenütt a legsilányabb állapotban vannak nem csak az utczákon, hanem a főpiacson is.

Nappal csak sikerül a lábczamitógödröket kikerülni, hanem este egyáltalában ügyes embernek kell lenni, ha el akarjuk kerülni a minden lépésnél fenyegető botlást.

Itt ugyan már megindult a mozgalom a gyalogjárda asphaltilozására s mint tudjuk a legtöbb házbirtokos hajlandó a költségek felét viselni ha a város a másik felét viselni fogja.

És ez méltányos kívánság, mert a járda nemcsak egyes háztulajdonosok, hanem a város összes közönsége kényelmére van s így a költség egyrésze méltányosan rovatik mindnyájunkra.

Az egyelőre tervbe vett területen mindössze nyolcz háztulajdonos tagadta meg hozzájárulását. Szeretnénk okaikat hallani, de azt hiszszük hogy azok egyáltalában meg nem állhatnak és a város tanács melynek elintézése alatt ez úgy áll, nem fogja időlen kifogásukat tekintetbe venni s elhatározza az asphaltilozást.

Hiszszük hogy már jövő tavasszal az utak és járdák javítása miűden irányban megkezdetik, s ez által a hatóság ellen szórt számtalan kifakadások és páraszkok el lesznek csendesítve.

(P.)

Mezőgazdasági hírlap-tróádalom. Az év vége felé közelit és ez időkönből nem mulasztatjuk el a nemetűl érte és gazdasági foglalkozó olvasóinkat egy szaklapra figyelmeztetni, mely gazdag tartalmánál és nagy elterjedésénél fogva a Magyar országban és Ausztriában megjelenő német szaklapok között első rangot foglal el. Ez a Wiener Laudwirtschaftliche Zeitung. E lap kiválólag a nagyobb gazdasági bizletré van tekintettel és azért leginkább nagyobb birtokosoknak, gazdatiszteknek, bérliőknek stb. ajánlható. A hazai mezőgazdasági viszonyokra különös figyelmet fordít. Szerkesztői közül az egyik, Hirschmann Hugó magyar gazdasági intézetben (Magyar-Ovárot) végezte tanulmányait és működött tanári minőségben; a másik pedig, Dr. Ekkert József, született hazánkfi, ki a magyar nyelvet tökéletesen bírja, a hazai viszonyokat behatóan ismeri, és több évig részínt a magyar-óvári, részínt a debreczeni gazdasági intézetnél tanárkodott. Nevezett szaklap tehát azon szerencsés helyzetben van, hogy a magyar mezőgazdaság szükségleteit szakszerűen és minden előítéletől menten itelteli meg, minél fogva a magyar gazdáknak minden nem magyar nyelven szerkesztett szaklapok között első sorban ajánlható.

Levelek a gazdaszat köréből.

IV.

Mi hatással van a szántás és a tél a szántóföldekre?

Általános nézet kisebb gazdálkodónál még má is, miszerint szántami a földet azért szükséges, hogy ez által az felporhanyulván, benné a növény gyökere könnyebben terjeszkedhessenek.

E nézet ha nem rossz is egészen, mindecsetre nem megfelelő ahokképest, mit a szántás célja és hatásához általában kötni lehet és kell. Igaz miszerint szántás által felporhanyulván a talaj, benne a gyökérzet szabadabban terjeszkedik tova, mint talán egykevesebb porhanyut közegeben, minid emellett azonban a szántás ez előnye a többiek mellett oly csekély, hogy épen e miatt tekintetbe alig vehető.

A porhanyítás, tehát a szántás is nem csupán azon czéliből előnyös, hogy abban a természetző növények gyökerei könnyebben terjeszkedhessenek, hanem inkább és különösebben azért, hogy a levegő szabadabban s akadálytalanul behathason, s így a talajnak átérését eszközölhesse.

Attértnék tekinthető a talaj akkor, ha abban az ásványi porladék oly mérvben vannak már kiválya, a különböző szavak és sok közrehatása alatt feloldódva, hogy azokat a gyökér mint tápanyagot a talajnedvességével együtt magába venni képes. Az ilyen talajszine mert többnyire vizes tartalmaz általában sötétebb, rajta a rögök kissébb érintésre is könnyen szétporlanak — marokba fogva kevésbé érdes tapasztalatu, a láb alatt bizonyos mérvben ruganyos stb.

Hogy a talaj ekként beéredjék, ahoz ugyan azon feltételek kívánatnak, mint a közönséges erjedéshez t. i. melegség, nedvesség és levegőmelek közzül van a két előbit a gazda földjének megmen adhatja is, nem függvén a időjárásnak töké addig az utóbbinak hatását igen is szántás által nagy mértékben előidézheti s elősegítheti.

Lássuk tehát, mit is tesz a szántás a talajnak.

Tudjuk miszerint a talaj nem egyébb mint különböző ásványi által képzett közeteknek az anyag parányok közebe elegyült porladéka, mely a közetből leállás folytán a levegő eső, egyéb az idő viszontagságai által keletkezett.

Tudjuk miszerint az így keletkezett talajban magassabb rendű növényzet csak akkor tenyészhet ha t. i. abban az elkorhárdt növényi és állati maradványoknak olyan mennyisége halmozódott már fel, hogyabólle képződött korhanyból fejlődő ásványok és sok képek az ásványi porladékokat oly módon megtámadni, hogy azok bizonyos átváltoztatásba jöven, vízben oldható állományuakká válnak.

Színházi heti szemle.

(—gh. f.—) Szombaton, decz. 14-én színe került „Bánk-bán” Erkel Ferencnek e magyaros zamatú műlabuszenéjű szép dalmitve elbűvölta a középzsámból egybegyűlt közönséget. A czimszerepet, mely valódi művészi erőt igényel Fekete ritka könnyűséggel énekelte. — Mándokiné (Melinda) és Kocsis I. (Gertrud) kiket már megjelenésükkor tapsviharral szokott üdvözölni a közönség, művészi bravourral énekeltek. — Traversz (Petur) főleg az 1-ső felvonásban előforduló „bordai” szabatos előadásért érdemel dicséretet. — Szabó B. (Biberach) Ruszt (Ottó) Török (Tibore) jól megállták helyüket. — A karok jól voltak betanítva. — Az első felvonásban alkalmazott „magyar zászlós tánc” hajótörést szenvedett, — máskorra szívesen elengadjük.

— Vasárnap, decz. 15-én „Tündérfátyol.” Enekes vigjáték 3 felvonásban. — E látványos mű ma is telt ház előtt adatott, a szereplők általában jól megállták helyüket, — Török művészi játékát feszült figyelemmel kísérté a közönség, úgy ó, mint Benedek (Albert) ki ez este szép érzéssel játszott, több ízben tapsokat arattak. — Nyilvay I. szépen énekel s jól játszott, s főleg a Szathmáry Károlyi jelenetben jól mulatott s közönség, miert is nem késett őket kitüntetni. Szathmáry A. és Foltényi nagy részben hozzá járultak az est sikeréhez. — A darab folyamán előforduló „rúzs tánc” ujból nem sikerült az így produkált ügyetlen mozdulatok csak rontják az illúsiót s fölötte obajtanód volna, hogy a közönség türelme ilyeneknél ne tétessék próbára, kérjük jövőre névél a kíméletet, mert az ily produktó a darab és jó előadás által kellett hatásnak csak hátrányára van. A diszletek nagyon szépek voltak.

— Hétfőn decz. 16. adatott Tóth Ede „Kintornás családja” népszínműve. A előadás s lehető legjobb sikerűlt. — Török (Mari) Nyilvay I. (Juczi) Szabó B. (Bimbó Laci) Szathmáry A. (Potya) Szathmáry K. kitűnően játszottak, — mindnyájok egyenlően dicséretet érdemelnek Szabó B. és Nyilvay I. egyes népdali megújratattak s utóbbinak szokott kedvességével előadott egyik dallama viharosan megéjlengettet. — közönség kis számmal.

— Kedden decz. 17-én „Förök né Szakál Róza” kedvelt művésznők jutalomjátékát adott az „Idegen nő” Dumas Sándor 5 felvonásos színműve. — A darabnak vannak szép hatásos jelenetei, melyek lekvét tartják a nézők figyelmét, de gyengeségei sem csekély száma. — Töröknek megjelenésekor óriási szünni nem akaró tapsviharral fogadták, s a közönség osztatlan szeretete jelül három nagyon szoros korosztályt kapott; ő ez este kiemelkedett a szereplők közül, finoman színezett, — művészi játéka életlű, — s az apró niansokig jellemzetes volt, — szép játéka a hálás közönség tapsai több ízben megakasztották. — Melette kiemelkedett Benedek ki ábrándos hével, rokonszenves vonásokkal s routinál játszott. Lászné és Mándok a szó szoros értelmében kintűnek voltak. — Perenczy a bűszke herceget szép felfogással alakította. — Szathmáry A. (Mauriceau) és Lovászy (Romoun) egyenlően dicséretet érdemelnek.

— Szerdán decz. 18-án adatott „A Zsidónő” című opera, amelynek színe hozatala nagyon helyes intézkedés volt. Az előadás kielégítő volt minden tekintetben. Feketének bravour szerepe Eleazer s nem csak énekével keltett nagy hatást, de alakítása is természetű játékával is mindenképen exallált. Kocsis I. ez este is oly kitűnő Recha volt mint előbb. Mándokyné a hercegnő szerepében megérdemelt tapsokat aratott. Török mint perjel gyengélkedett több helyen, de volt szépen sikerült jelenete is. Ruszt csinosan énekelte. — A karok kivéve az utolsó felvonást jól működtek.

— Csütörtökön decz. 19-én Augier nagybecsű színműve a Forchamboullé család került színe másodsor nem nagy számú közönség jelenlétében. A mi az előadást illeti az nem költött valami nagyhatást, sőt ezáltal még-kevesebbet mint első ízben. Lászné kitűnő volt. Töröknek és Mándokynak voltak több sikerült jeleneteik.

— Pénteken decz. 20-án három darab adott elő. A „Reggeli előtt” című műben Mészáros Ilka és Benedek sok igyekezettel játszottak s leszámítva a túlságos hatásadását, megérdemelték a kapott tapsokat. „A Két kádátus” című vígjátékban Szathmári K. és Erdélyi Otília közderültséget okoztak. Kovács Gyula cenzúrából fordított „Kivánsiák” című vígjátéka nem a mi színpadunkra való, sem a mi analógusabb a fordítás után, nem érdemlik meg azt az elismerésre méltó buzgalmat, melyet Lászné, Töröknek, Benedek, Szathmáry A. és Pap Laura kifejtettek. A közönség egy nagy részénél visszataszítást szűlt e darab előadása. Hisszük hogy utolszór láttuk!

Hivatalos.

Folyó évi Deczember 31-én következő mult századbeli végrendeletek botantnak fel és hirdetteket ki.

IV.

Nagy Ferencz végrendelete 1791. évről. Öreg Szilágyi Istváné 1791. Csáni István 1791. Földesi Mihály felesége Debreczeni Mária 1791. Öreg Békési Sámuel 1791. Öreg Szeheni Istváné Szigeti Kata 1791. Kállai János 1792. Özevgy Kovács Jánosé 1792. Zsigó István 1792. Szentesi józsef és neje Ujvári Erzsébet 1792. Ormós Mihály 1792. Szabó István és neje Tóth Erzsébet 1792. Erdődi János 1792. Öreg Demjén Kata Fejér János özvegye 1792. Tárkányi Mária Ecsedi Pap Jánosé 1792. Király Katalin Szoboszlai György özvegye 1792. Bruner Terézia 1792. Öreg Pócsi Ilona előbb Farkas Mihályné később Tasnádi Mihályné 1793. Szabó Erzsébet Nánási János özvegye 1793.

Király Mihály 1793. Belézi Anra Posta Istváné 1793. Tóth Istváné Szabó Sára 1793. Özvegy Osonot Györgyné Molnár Mária 1793. Tordai István 1793. Höring Leopold özvegye Aier Erzsébet 1793. Czeglédi Sámuel 1794. Szabó Márton 1794. Borbély Anna Besenyei István özvegye 1794. Öreg Bagdi István 1794. Tóth Erzsébet Szabó István özvegye 1794. Papp Inre 1799. Öreg Sallai Pál 1794. Domján Sámuel 1794. Vasvári Erzsébet Váradai Sámuel öv. 1795. Plasner György özvegye Bauer Fraucsika 1795. Nagy Mihályné Décei Kaca 1796. Böszörményi János 1797. Demjén András özvegye Kovács Borbála 1798. Szegedi Gergeley özvegye Jenei Erzsébet 1798. Moldvai Mihály 1798. Öreg Ménes Mihály 1799. Szilágyi Erzsébet előbb Nagy Bálint később Arany Mihályné 1799. Pozsonyi Györgyné Macsi Kata 1799. Öreg Nagy János 1799. Somogyi János 1799. Tamás Erzsébet 1799. Balogh Erzsébet Madai Pál özvegye 1799. Lukács András 1799. Forgács György 1799. Babócsai István 1800. Öreg Kocsis István 1850. Móricz István özvegye Borsi Sára 1850. Özvegy Jéga Mihályné Kocsis Mária 1850. Molnár Mihály özvegye Vadon Katalin. 1850. — Debreczen 1878. December 17-én. Bay Gábor törvény-széki aljegyző.

V e g y e s .

— A Közvetítő és tudakozó intézet (Czegléd utca Csiffy-ház) tisztelettel fölkéri a t. háztulajdonosokat, hogy — miután nála nagy számmal kerestetnek a lakások, — sziveskedjenek a saját érdekében azt az intézettel mielőbb bejegyeztetni, hogy azok a lakást keresőknek figyelmükbe ajánlhasanak. A bejegyzés díjtalanul történik.

A közvetítő és tudakozó intézet (Czegléd utca Csiffy ház) tudatja a cseléd tartó közönséggel, hogy nála számos jó bizonyítványokkal ellátott mindkét nemű cseléd van elhelyezés végett bejelentve. Midőn e tényt közli a t. közönséggel, szives tisztelettel kéri, hogy mindazok, kik mindentekintben jó cselédek akarnak magokhoz venni, sziveskedjenek neveiket az üzleti helyiségben bejegyeztetni, minthogy csak ez uton váland lehetőségessé az igényeknek minél megfelelőbb kielégítése. — Az a számos kellemetlen eset, mely a cselédek szerzése körül ilyenkor fennszokott forogni, e csekély fáradság által

elenyésztetik, miért is kinek-kinek saját érdekében tisztelettel ajánlja a fent jelzett intézet a mielőbbi jelentkezéseket. Az üzleti helyiség Czegléd utcán a Csiffy háznál van.

Kik egy forint cseléd szerzési díjt egyszerű fizettek, de a cseléd egy fél év lefolyása előtt változna és részére másik cseléd állíthatnák, újból fizetés nem kívántatik.

— **Boldog ünneplést!** Szerdán s csütörtökön nagy ünnepet ül a keresztény világ. Karácsony lesz, a megváltó születésének emlék napja, a szeretet ünnepe! E nagy napokra t. olvasóinknak a legboldogabb ünneplést kívánjuk!

— **Karácsonyi ünnepek** alkalmával krisztindível szokták megjelölni egymást a jó ösmerősök. Ajándék tárgyak nagy választékban találhatók. Rott Lipót és testvére divattereskedésébe, Svoboda Józseffel, Szepsy Antal, Csáthy Károly és Telegdy kereskedésében. Persze kinek milyen kell, olyat válasszat.

— **A józags hátra** lady-patronessei tisztelet Fráter Béláné, szül. Rádey Julia grófnő 6, míg volt kegyes elválója a mely ténny, már előre is legbiztosabb záloga annak, hogy a józagsdít nagyszerűen fog sikerülni. Egy uttal felemlítjük, hogy a bábizottság számtalan meglepetésekkel fog a t. közönségnek kedveskedni.

— **Lászné** urbölgynek színtársulatunk kitűnő drámai hősnőjének ki daczára azon ténynek, hogy alig játszott még force szerepéből egyet-kettőt s még is határozott kedvezése közönségünknek, párhét mulva lesz jutomjátéka, midőn a „Kártyavető” 6 új előadást, mely darabot körülbelül 10—12 év óta nem láttunk. Lászné művészeete biztosítja a telt házat, a diadalt és azt, hogy a közönség művelészetben fog részesülni jutalomjátéka alkalmával,

— **Lampé Róbert** (Budapest IV. váciutca 13 sz.) bekioldította hozunk a nemzeti és külföldi irodalom kiváló termékeinek jegyzékét, melyet azon figyelemzettel ajánlunk az irodalom barátaiknak figyelembe, hogy e jegyzék bármikinek is bérmentve megküldetik.

— **A tő betegség** városunkban is nagyon elterjedt, az elmult héten a város istállójánál hivatalos vizsgálat tartott a lovak fölött.

— **A roncsoló toroklob** és himnő újból veszélyesen lépett föl városunkban a gyermekek közt: a hiolot megkapta egy fiatal orvos dr. Sz. K. is a ki többhelyen igen sikeresen gyógykezelt a himnőben szenvedő gyermekeket.

— **Színpadunkon** közelebb újból előlag adani — még pedig közkívánatra a „Bokréta” című kis darab, melyben mint tudjuk Mészáros Ilka, színtársulatunk tehetségés naiv színésznoje az egyetlen szerepet igen sok szerencsével adta elő már egyaktalommal. Ugyancsak fogja adni a csókban Maritta a porléány szerepét bízunk hogy sikerrel. Az igazgatóság igen helyesen jár el ha a fiatal tehetségeknek tért ad.

— **Aszfaltrozás** Egy értesültünk hogy legközelebb városi hatóságunknál ajánlat tételét, a fúteczák járdának aszfaltrozása tárgyában, a mint halljuk

intozgy kilenez tízezerde az érdekeit háztulajdonosoknak, hajlandó a költség felét viselni úgy hogy a várost csak igen csekély s ez is több évre felosztott pénzáldozat terhelné. Tekintve Debreczen városának háladását a mostani járdának mindenki által észlelt silány azát és az azzal járdának az egész világra úgy szépség mint tartóságra és ezekhez arányosítva öccsösögra is elismert előnyét csak nem azon önjajtsákok általnak kifejezést, hogy a városnak szívesen térin már is annyi érdemeket szerzett városi hatóság mielőbb létesítse ezen újabb tervet, a mit annál könnyebben fog tételni, minthogy az ajánlatot több társaság huzakéntan tovább egy extradiári számos munka köllésen legközelebb a Budapesti Németországi Aszfaltrozási Társaságra ajánlunk tanácsotnyújtást.

— **Mellett képv** veszik a olvasóink az Erdődi János és a magyar Herceg című hívtársi lapok előzetes leírásait. E két érdek s házigazdát lapot m. legén ajánljuk a közönség becses figyelmébe.

— **Ugyiszinte** H. Csáthy Károly úr az intézeti könyvtérkedésünknek rokkaválterleszállási könyvjegyzékét.

— **Iskola látogatás.** Folyó hó 20-án d. e. n. s. sz. az új Szent István meglátogatta az arók-iskolai tanáriskolát, hol a növendékek t. munkatársai s meglátogatóink kifejezésül Litta Sándor tanító úrnak 4 írtat oly czébbel adott át, hogy az a jövőbeli s szorgalmas növendékek közt 10 krajczárköntin ossza ki; mit is a tanító ur követező növendékeknek adott: Kallós Juditára, Barta Zsuzsánára, Kovács Katalin, Mikó Erzsébet, Györi Ester, Szabó Julinnára, Balogh Róza, Török Róza, Török Emma, Szatmári Zsuzsánára. Miert is fogadják nt. tanár ur a növendékek hálás köszönetét. — Ezen jutalmat a növendékek a már megvált iskolai takarékpénztárba tétették. — A növendékek létszáma 102, pénze van 60 gyermeknek; összesen begyűlt október 28-dikától 11 frt.

— **Uj naptárak.** Telegdy K. Lajos kiadásában hővekező naptárak jelent meg az 1878-és évre: Debreczen-hajdúmegegyi naptár, Dongó napt. Magyar-honvéd napt. Igazmondó napt. Alföldi képes napt. Csokonai napt. Református napt. Magyar ember naptára és kis képes naptár. A naptároknak mindegyike sok hasznos tudvanyt tartalmaz s árak is igen olcsó. Ajáljuk a közönség figyelmébe.

— **Uj szeművek** Tábornok és Parsch zenemű kereskedésében Budapestben mezejlent A piros bugyellári énekhangra zongora kísérettel (vagy zongorára külföld) alkalmazta Erkel Elek. 1) Zöldhevelés díofa. 2) Az én uram akaratok. 3) Fősvény az én uram szörnyen. 4) Róza borkorba. 5) Hírös város (Szentirmay Elemértől). 6) Fekete szem éjszakája. 7) Ilyen olyan kis legény. 8) Érett a buza. 9. Piros, piros, piros. 10) De szeretnék rámás eszimat (ésingelinyi 11) Azt kérdezi. Ara 11frt. Kapható helyben Simon J. kereskedésében.

— **Lapunk jövő évi elő** számban a „Debreczen-N. Váradai Értésítő” alapítójának és 30 évig volt érdek f. szerkesztőjének eseményeit éltérjait fogjuk közölni. — A érdek férni ki 75 év daczára még mindég a legfrissebb egészségben van részt vett a magyar színészet nehez küzdelmeiben is, mint színész és igazgató. Az éltérjait lapunk volt f. szerkesztője Szombati János tr. ur írja meg ki már csak uem elkészült vele Hogy az igen érdekes lesz, az fölbeszél meggyezési is.

— **Színházi műsorozat** Vasárnap decz. 22. Kis menyecske operette, hétfőn, Dózsa György dráma, kedd szünnet, szerdán Egy huszár káplár Bécsben éltétkép, csütörtökön Sára eskő népszínmű, Pénteken Csók, vigjáték.

H I R D E T E S E K.

Temesváry Mór

czipő gyári raktára, Budapest, király-utca 2. szám, b. Orczy-féle ház. Mindenféle lábbelieknek legjobb híru forrása. A legjobb készítésű czipőket ajánlja a téli szükséglet fedezésére, nagyban és kicsinyben.

Hölgyek számára.
Nemez comodiczipők nemez béléssel minden színben, sarkkal és nagy csokorral 1 frt 60 kr.
Fűző topán eberlastinból a legszébb himzessel díszítve 2 frt 80 kr.
Topánok eberlastinból ruganyhuzóval magas kivágással, rokokó sarkokkal finom kiáll-

tásban 3 frt — kr.
Topánok rugányhuzóval erős chagrin vagy borjúbőröl, szögeztet kettős talppal, esős időjáráshoz tartós 3 frt — kr.
Czugas posztó-topánok borszegélylyel szögelt duplatalppal meleg béléssel 3 frt 20 kr.
Czugas bársony topánok nemez béléssel szögelt és srófoltt duplatalppal, lakik hegygyel, magas szabású. 3 frt 50 kr.

Urak számára.

Comodeczipők posztóból nemez béléssel minden színben . . . 1 frt 20 kr.
Topán chagrin-bőröl finom díszítésű lakkszegélylyel, legújabb divatu 3 frt 90 kr.
Topán borjúbőröl szögeztet csavart kettős talppal igen erőf Bagar 4 frt — r.k

Topán orosz fénymázos bősbőr szögeztet csavart kettős talppal esős időre 4 frt 80 kr.
Topán szalon-fénymázos, mainzi bőröl, keztüy vagy chagrin szárral legfinomabb himzessel 4 frt 60 kr.
Topánok posztóból orozlakkos bagaria-szegélylyel vrós nemez béléssel, 3 szoros erős srófoltt duplatalppal, óvszer nedvesség ellen 5 frt 50 kr.
Csizmak erős vikszos vagy bagariabőröl ránczban srófoltt duplatalppal 8 frt 50 kr.
Térdcsizmak hátvarrattal, csatlós és dupla bagariabőröl háromszoros srófoltt talppal, vízmentes 8 frt 80 kr.
Térdcsizmak hátvarrattal és csatlós orosz lakos bagariabőröl háromszoros srófoltt duplatalppal, legjobb védszer nezes-

ség ellen 11 frt 50 kr.
Viksz- és bagariabőröl való gyermekcsizmak, lakkszárral, akár szögelt, csarvaros duplatalppal, igen erős minőségben 4 frt — kr.
Nemez-csizmak nemez béléssel, borszegélylyel igen meleg szögelt duplatalppal 7 frt — kr.
Fiu-topán borjú vagy chagrin-bőröl erősen szögeztet kettős talppal 2 frt 50 kr.
Leány-topán eberlastin vagy bőröl legfinomabb díszítésű lakkszegélylyel 1 frt 80 kr.
Gyermekek czipők eberlastin vagy bőröl 60 krtól 1 frt 20 krtig.

Megrendelések postán utánvét mellett vagy az ósszeg beküldése után gyorsan s pontosan teljesítetnek. Nem alkalmas lábbel a legközségesebben kiesszerítetik. — Részletes árjegyzékét kiadhatók bérmentve küldetnek meg. (450) 2—

Tüzifa eladás.

Kitűnő minőségű fiatal száraz tölgyfa 4 köbméterenként kapható nálam

csak 12 frt 50 krért

házhöz szállítva.

Wertheimer Márton

2—3

N.-Csapó utca 404. sz. a.

Tüzifa eladás.

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a n. é. közönséggel, miszerint a **Poszert János** ur homokkerti helyiségén, (hol előbb **Feischel Fülöp** ur faraktára létezett,) a legkitűnőbb fiatal száraz tölgyfa **12 frt. 50 krért** 4 köbméterenként mindenkor kapható. Korábbi megrendeléseknél díjtalanul és házhöz szállítatik.

Teljes tisztelettel

(215.) 8—26

STERN és REICH.

Olcsóbb

mint minden

VÉGKIARULÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint egy igen-nagy mérvű és jutányos bevásárlás folytán azon kellemes helyzetben vagyunk a közeledő

Karácsony és új-évi ünnepekre

ajándékokul alkalmas női ruha szövetek, — szőnyegek, — függönyök és számtalan más ezen szakmába vágó cikkekkel

olcsóbban mint bárhol

dus választék és jó minőségben szolgálni.

Fölkérjük a n. é. közönség becses pártfogását

teljes tisztelettel

460. 3—?

Kunz József és Társa.

SALZMANN LAJOS

férfi divatterme

Bazár-utca 7-dik szám alatt.

Van szerencsém úgy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy raktáromat az

Őszi és téli idényre

férfi, fiu és gyermek

öltönyökkel

láttam el a lehető legjutányosabb árak mellett.

Továbbá:

kurta és hosszú téli kabátokkal és köpenynyel.

Nagy raktár:

őszi és téli kalapokból és sapkákból

még nem létező nagy választékban; fehérművek nagy választékban legjobb fajta, kész férfi cipők, nyakkendők, esőernyők, bőröndök, s minden a férfi cikkekhez tartozó áruk a lehető legjutányosabb árak mellett. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Magamat a t. cz. közönség pártfogásába ajánlva, maradtam

(407) 23—50

Teljes tisztelettel:

SALZMANN LAJOS.

Elegans faille téli köpenyegek, ugyszinte selyembársony, Ramage Büclé, Camgárn köpenyegek. Palltot és Robenek a lefinomabb kivitelben kaphatók, melyek különösen karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmasak, kaphatók Leitner H. becsi női Confections fiók üzletében Bazár-épület 5. szám.

Itt tartózkodása csak rövid ideig tart.

(476) 2 3

HIRDETÉS.

Van szerencsém a n. érd. közönségnek tudomására juttatni, miszerint nagy választék

FÉRFI ÉS GYERMEK-RUHA**RAKTÁROMAT**

a legolcsóbb árakra szállítottam melynek elfogva alkalmat nyujtok a tisztelt vevő-közönségnek nálam a legjutányosabban bevásárolhatni u. m.:

Egy öltöny 12 frttól feljebb saját készítmény, a lefinomabb gyapjuszövetekből.

Egy gyermek öltöny 5 frttól feljebb saját készítmény

Egyszersmind ajánlom a n. é. közönségnek téli utazó bundáimat.

Tisztelettel

Ausländer Sámuel,

Dobreczen Piacz-utca br. Josinezi-ház.

(448) 5—10

Az Erdélyi pinceegylet borait, Spanyol borokat, Tokai, ménesi, ruszti asszuborokat, — francia pezsgőborokat, Brázay Kálmán féle sósboroszt és életitalt, malata kivonatokat, Amerikai kávédaráló gépeket, töltényeket, folytasokat, szoba padló fényfestéket, illatszereket, pipere-szappan és gliczerin-árakat jutányos árban ajánl

A nemzetközi árucsarnok.

(464.) 3—

2. szám.

ÁRJEGYZÉK.

MANDL ALBERT ÉS FIA

KÓTAJI GŐZMALMÁBÓL.

Készpénz fizetés mellett kötelezettség nélkül	Árak oszt. ért.			
	100 a	1 zsák 75kg.	1 zsák 25 kg.	
	frt	kr	frt	kr
Asztali dara nagyszemű	120	15	5	15
finom	19	50	14	63
Király liszt	0	18	50	13
Láng liszt különös	1	17	50	13
v. dara kivon.	2	16	75	12
Zsemlye liszt különös	3	15	75	11
" " " "	4	15	—	11
Kenyér liszt fehér	5	14	50	10
" középszert	6	14	—	10
" barna els.r.	7	13	—	9
" " " "	8	10	50	7
" " " "	9	10	—	7
" " " "	10	9	25	6
" " " "	11	9	—	5
Lábliszt	12	8	10	5
Korpa finom zsáknélkül	10	2	80	1
Korpa nagy	11	2	—	1

Kóta, 1878. nov. hó 5-én.

A zsákok sulya.

A—C dara kapható 75 kg. és 25 kg.

0—9 liszt " 75 " " 25 "

Korpa " 50 " " "

(433) 5—50.

Kitűnő jó minőségben stackerai lencse, hámozott borsó, szegedi tarhonya, olasz gesztenye, aszalt szilva, szilvaiz, finom tea és rum valamint helybeli István gőzmalma liszt 85 ugyszinte 25 kilós zsákokban mindig a legújabb árlap szerint 7% engedménnyel és naponta friss pestitábla élesztőt

ajánlanak

Kohn Testvérek.

(480) 2—3

Alma eladás.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy Nagy-Bányáról a legkitűnőbb minőségű ép **alma fajokból** (a Kuncz üzlettel szemközt) Széchenyi-utczán a Dégenfeld ház alatt kereskedést nyitottam, hol mindenkor a legnagyobb szolgálatkészséggel állók a t. cz. közönség rendelkezésére.

Fejér Károly
gyümölcs kereskedő.

(472) 2—3.

KARÁCSONYI és UJÉVI AJANDÉKUL!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani a legújabb téli mentschikoff köpönyegeket gyermekek részére csak 4 frt. —
 téli felső kabátokat csak 3 " 50 kr.
 vadász kabátokat csak 6 " —
 vástag téli szövetekből felöltőket csak 7 " —
 Ezeket kivül nagy választéku férfi és gyermek ruhákat a legjutányosabb árban ajánl

tisztelettel

WEISS J.

főtéren a Bika szállodával szemben.

(482) 1-3.

Karácsonyi és újévi ajándékul.

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő karácsonyi ünnepek és újév alkalmára, Bronz, China-ezüst, Porcellán, Fa, Bőr, Tajtékárak és gyermekjátékokban dusan felszerelt raktáramat, — becses figyelmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a n. é. közönség meggyőződése után tömeges látogatásért esedez

tisztelettel

Kraicz Gyula

Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Kraicz Gyula norinbergi és diszárak üzletében. Főpiacz a „Bika“ szállodával szemben.

(478.) 2-?

Karácsonyi és újévi ajándékok

Van szerencsém mint a legjobb s. czélszerűbb **Karácsonyi és Újévi ajándékokat** a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani, hogy egész éven át, mindenemü ruha kelméinkből megmaradt több mint

500 DARAB MARADÉKOT

(2 méteről—egész 10-ig) folyó hó 19-től kezdve meglepő olcsó áron árusítunk el, melyeket fentnevezett czélra a legjobban ajánlhatunk.

Mély tisztelettel

ROTT LIPÓT és TESTVÉRE.

(485) 1—2

Gyapju takarók, ló pokróczok, — matraczok — paplanokat, ugyszintén **valódi rumburgi** és mindennemű vásznakat valamint **saját gyártmányu kész fehéreneműeket** nagy választékban és igen jutányos áron ajánl

Kunz József és Társa.

(461.) 2-?

Gyermekjáték raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint raktáramban nagy választék van mindennemű karácsonyi játékokban, fiuk és leánykák részére, a legjutányosabb árak mellett. Magamat a nagybecsű közönség szives pártfogásába ajánlom.

tisztelettel

Swoboda József.

Piacz és Teleky utca sarkán.

(473.) 2-3.

GYERMEKEK, ÖRÜLJÉTEK!

Ki gyermekének karácsonra nagy örömet akar szerezni, vegye meg általában kedvelt

! KARÁCSONTI BAZÁRUNKAT!

a hallatlan olcsóságu áron

Csak 4 frt 65 kr oszt. ért.

a hallatlan olcsóságu áron

87 darab legújabb francia játékszer, mindenkoru fiuk s leányok számára kaphatja, s pedig:

- | | |
|---|--|
| 1 párizsi variéte-színház, nagyon mulatságos s szépen díszítve. | 25 brilliánt gyertya-tartó a karácson-fára. |
| 1 varázs-ládácska, belsejében elfogott pasával, ki megszökni akar. | 1 japáni kioksz, müdarab, belsejében mozgó s éneklő kolibrival. |
| 1 mikulás különösen hatásos karácsonyi alak, egyuttal csukorka-tartó is. | 1 bohóc, művészi kivitelben, s legszebb mutatványokkal. |
| 25 brilliánt karácsonyfa-díszítés egészen újszerűek. | 1 eredeti rém, mely parancsszóra nyelvével öltögeti. |
| 1 zongora szép és elegáns, vagy 1 ujjonnan feltalált metalophon, melyen egészen fiatal gyermekek is a legszebb darabokat játszhatják. | 25 tarka kivilágítási gyertyácska |
| 1 chinai gépezettel, mindig szorgalmatoskodva s nevetést előidézte. | 1 bábu a kocsiiban, elegánsan öltözve, mely kocsiakázás közben mozog, ráugatózik s kiabál. |
| | 1 6-római kocsi szerszámmal együtt. |
| | 2 doboz kitünő tartalommal, fiuk s leányok számára. |

87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darab eredeti francia játéktárgy ára együttvéve csupán 4 frt 65 kr.

CZIM: Premier Depot de Wienne, Bécs, Heinrichshof 8-9 r.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek (416) 4-6

Karácsonyi és újévi ajándékul!**SZEPESEY ANTAL**

Norinbergi és diszárak kereskedésében ajánlhatnak.

Bronz-, bőr-, fa-, érez- és porcellán díszcikkok. Vízit asztalok és tállak, francia Pendel órák, állványok, virág edények, aranyal aquariumok, Chatoulak, Liqueur és Thea Servicek, uti és varró necessairek, író mappák Parfum Casettek, keztyű és zsebkendő tartók szivar- dohaany- gyufa- és hamu-tartók, Photographia képkeretek.

China-ezüst háztartási és kiháziasítási czikkek asztali kés-villa, kanalak, tálcák, girandolok, gyertya-tartók, merő kanalak, Toilettükörök, Thea és kávé kannák ecset olajtartók, tojás szervicék, gyümölcs és gyermek evőszerek, — kenyér kosarak, hűtő dézsák, Thea-Kávé- és tojás főzők, thea asztal és italécsák, — finom orosz thea — ó jamaicai Rum Chartreuse, valódi old Sherny és és focking Liqueurök.

Sajt és borostyán áruk nagy választéku tajtpipák, szivar szipkák, borostyán török száraz 80 frtig és török pipák — Cigarette és Virginia szipkák.

Bőr díszcikkok: Zenélő és közönséges albumok frtól felfelé frtosig himzett és sima finom szivar és pénztárczák — képrámák — levél és vizitkártya tárczák kartáskák, bőr övek ruha fogók, szarvas és glacs keztyűk. Illatszerek valódi angol Essbauquer, ibolya, rézeda és minden illatu Parfumok — pipere szappannok, fogpasztik, hajolajok viasz kenőcsök, Crémek, szoba füstölők, valódi kölni- és herczegnő-vizek.

Asztali és függő díszes petroleum lámpák, éjjeli és takaréklámpácskák, kézi lámpások, olajra, petroleumra és gyertyára.

Márványczikkek márvány asztalok, virág oszlopok, virágtartók, — szivar és fidibus poharak, Dohánytartók, varrópárnák, levélnyomok, gyufa és hamu-tartók. Szobaszönyegek, virág asztalok, ficus tartók, pipa-asztal és állvány, pipázó készlet, színházi látszörök, szemüvegek, légmérők.

Gyermek játékok, öltözött bubák, állatok, skatulyás játékok, edények, katonák, dobok, kardok, összerakó játékok nagy választékban.

(477.) 1-3

Kitünő minőségű Stokeraiu lenese, héjas és hámozott borsó, hártálylan fehér paszuly, savanyított fehér répa, aszalt szilva, szilvaiz, olasz gesztenyét jutányos árban ajánl

GERÉBY FÜLÖP.

8657. sz.
1878. tkv.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Nemeti Julióannak Kísándorné Bihari Julióanna** elleni végrehajtási ügyében felfoglat a debreczeni 1623. sz. tkvben jegyzett mester-csai 1027. számú ház s 3 hold onodói földnek **1125 frtra** becsült felérése az **1879. évi Január hó 7-ik** napján d. u. **3 órákor**, mint első- és **1879. évi Február hó 7-ik** napján d. u. **3 órákor** mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megteudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból ki-nevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi November hó 29-dik napján.

Becske Lajos, Szalai,
h. elnök. (470.) 2-3 h. jegyző.

8714. tkv.
1878. sz.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Nyári István** végrehajtónak **Tóth István** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében felfoglat a debreczeni 1225. számú tkvbe jegyzett **péterfia-utcai 2995. sz. ház-nak 250 frtra** becsült felérése, az **1878. évi December hó 28-dik** napján d. u. **3 órákor** mint első- és **1879. évi Január hó 28-ik** napján d. u. **3 órákor**, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 25 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ör. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-er. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkar ellen biztosítani.

5-ör. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ör. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-er. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bár-

melyikének kérelmére, a prts. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsárón alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi november hó 22-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L.
h. elnök. (456) 2-3. h. jegyző.

8493. tkv.
1878. sz.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Jakobovics Aladár** végrehajtónak **Nagy Istváné Balla Sára** és **Nagy Sára** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében felfoglat a derecskei 2241. sz. telekkönyvben felfoglat **hatvan-utcai 1526. sz. ház s 8 hold onodói földnek 7000 frtra** becsült ^{7/12} része az **1879. évi Január hó 3-ik** napján delután **3 órákor**, mint első- és **1879. évi Február hó 3-ik** napján delután **3 órákor** mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 700 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint hivatalból ki-nevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi nov. hó 22-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L.
h. elnök. (457) 3-3 aljegyző.

4004. tkv.
1878. sz.

Árverési hirdetés.

A székelyhídi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Balogh Lajos** végrehajtónak **Sebestyén Gábor** székelyhídi lakos végrehajtást szenvedő ellen **43 frt** lakos végrehajtási váltótöke s járuléka iránti végrehajtási ügyben a székelyhídi 121 számú tkvbe (265, 266) házszám alatt felvett beltelek ház és melléképületeknek alperes Sebestyén Gábort illető 1000 frtra becsült felérése az **1878. Decem-ber hó 30-ik** napján d. e. **9 órákor**, mint első- és **1879. évi Január hó 30-ik** napján d. e. **9 órákor**, mint második határidőben székelyhídon a közösgé házával által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikikat ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt, a harmadik és utolsóit ugyanazon naptól számított 6 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számított 6% kamatokkal együtt, ezen kir. járásbírósnágnak lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.

4-szer Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

5-ször A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

6 szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsárón alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A Székelyhídi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság 1878. évi november hó 26-ik napján.

Galambos,
kir. alj. bíró.

(474) 2-3

8031. tkv.
1878. sz.

Árverési hirdetés

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Debreczeni Mihály-nak Csönka Imre** elleni végrehajtási ügyében felfoglat a debreczeni 717. sz. telekkönyvben jegyzett **1200 frtra becsült mézáros utcai sor számú ház beltelek s 1 hold 158 □ öl onodói szántó föld** az **1879. évi Január hó 8-ik** napján del u. **3 órákor** mint első- és **1879. évi február hó 8-ik** napján del u. **3 órákor**, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében a végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 120 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkar ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7 szor A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének eleget nem tenne, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsárón alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben Sorger József ügyvéd, mint hivatalból ki-nevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1878 évi november hó 22-ik napján tartott üléséből.

Becske Lajos Barcsay K.
h. elnök. (465) 1-3 h. jegyző.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék!

Hohorst Emil Berlin Alexandreu strasse 98.

A vételár beküldése után megküldetnek a következő tárgyak.

Reuter Frigyes összes munkái díszesen bekötve 60 márká helyett csak 25 márká. Becke világtörténete 69 márká helyett csak 50 márká.

Biron művei 9 márká	"	8
Chamisso " 8	"	5
Goethe " 30	"	24 50
Haufl " 9	"	6 50
Heine " 45	"	35
Homer " 4	"	3
Horaz " 4	"	3
Hörner " 3	"	1 50
Lesting " 12	"	9 75
Plátó " 6	"	4
Schiller " 9	"	4

Schakespeare művei Schlegel után 15 márká helyett csak 11 50 márká
Zschokke beszédjei 20 márká helyett csak 14 márká

Ezen feletle olcsó árban küldött az összes fentnevezett könyveket az eredeti kiadásban.

Legnagyobb raktár.

Levelező könyvekből, művelt társalgó üdvözlő, szakács és adoma könyvekből.

A karácsony és újévi ünnepekre.

Ilfusági iratok, képes könyvek és naptárak.
Könyvjegyzék kívánatra bérmentesen küldetik.

Az összes mű új, tiszta és csinos.

(484) 1-?

27 krért
és olcsóbban gyermek játékok.
Karácsonyi és újévi ajándékoknak,
sok más, bel és külföldi cikkeket még nem jelzett olcsó árban kaphatók
BAUM MIKSA
bécsi gyári raktárában.
(112)

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **F. Kiss Mária** végrehajtónak özv. **Tóth Józsefné Boross Julióanna gyermekeknél** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében felfoglat a debreczeni 545. számú tkvben jegyzett **2600 frtra** becsült cegléd utcai **276. számú ház** onodói földjével együtt az **1879. évi Január hó 27-dik** napján d. u. **3 órákor**, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárón alul is el fog adatni.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hósup

alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A debreczeni kir. törvényszéki mint telekkönyvi hatóság 1878. évi Decz. hó 6-ik napján.

Becske Lajos, Barscay K. h. elnök. (483) 1-3 h. jegyző.

II-od Árverés.

A Serényi Imre csódtömegéhez tartozó ingatlan vagyonokra második árverési határidőül — és pedig a nagy létaí ingatlanokra a f. évi december hó 30-dik napjának délelőtti 10 órája Nagy-Léta község házához — a vértési ingatlanokra ugyanazon nap délutáni 2 órája Vértés község házához kitűzetett.

Venni szándékozik az árverési feltételek debreczeni lakos, ügyvéd Dr. Medve Kálmán perügyelő úrnál, ugyszinte alóírt tömeggondnoknál megtekinthetik.

Kelt Debreczenben 1878. évi december hó 13-ik napján.

V. Szabó Miklós csódtömeggondnok. (481) 1-2

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Hajdó Jánosnak özv. Elek Mihályné és társai elvett végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 1840számu tkvbe jegyzett 1262 számú ház, s ondódi földnek 560 forintira becsült 7/10 része és a józsi 181 számú tkvbe foglalt 2 nyitlas szállónak 210 frt becsült 7/10 része, az 1879. évi február hó 6-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros L. által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becscrán alul is elfogadtni. 2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrán 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1878. okt. hó 31-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy L. h. elnök. (421) 1-3 h. jegyző.

II-od árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Csengeri Lajos végrehajtónak Kiss András és Györi Juliána végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3124. sz. tkvbe jegyzett s 3250 frt ra becsült cserutcait 2350 sz. ház és 3 holdnyi ondódi föld az 1879. évi január hó 11-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becscrán alul is elfogadtni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrán 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál s e törvényszéknek megtekinthető.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi december hó 8-ik napján.

Becske Lajos Ferenczy Lajos h. elnök. (486) 1-3 jegyző.

Árverési hirdetés.

A debrecze. i kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Bosznai Károly s Lukács Mária csódtömegéhez tartozó, a debreczeni 2922 számú telekkönyvbe foglalt, 26000 forintira becsült czepléd utcazi 2150 számú ház, 5 hold 700 □ öl ondódi föld, a csódlvasztmány kérelme folytán, az 1879 évi február hó 28-ik napján dél u. 3 órakor, mint első- és 1879 évi mártius hó 28-ik napján dél u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék tárgyalási termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladtni fog u. m.

1-ször Kikiáltási ár a fentebb kitett becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladtni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrán 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 3, 6, 9 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt Sajó György ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől 6t illetik tartozván az 1879 évi pünkösztig terjedő bérlet épségben fentartani.

6-ször. A tulajdonjog bekelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközölteni.

Az átruházás költségei vevőt terhelik, valamint a fizetési részletek nyugta bélyegei is.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-sa értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrán alul is eladtni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni. A debreczeni kir. törvényszék mint mint telekkönyvi hatóság 1878 évi november hó 29-ik napján.

Becske Lajos Barscay K. h. elnök, h. jegyző.

Becske Lajos Barscay K. h. elnök, h. jegyző.

Vértési Sándor és elhalt neje örökösiei tulajdonát tevő Piacz-utcazi 1648 számú ház és ondódi földje, szabad kézből eladó lévén, venni szándékozik a feltételek iránt értesítést nyerhetnek Sajó György ügyvéd irodájában Csapó-utca 9. sz. (467.) 2-3.

ELADÓ BOR. Vajdán az Ermelléken a Csáthy Károly-féle szőlőben termett kitünő minőségű mintegy 450 kiscsebenyi bor ebből esetleg 100 kiscserber hordóstól együtt eladó. A pinzet minden ráfizetés nélkül jövő 1879. évi szept. 1-ig használatul átengedem. Poos Gyula, (488.) széchenyi utca 1772.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeplédutca Csiffy-ház.

Keresztetik:

A piacchoz közel 6-7 szoba bérbé kerestetik. (4781) Egy molnár szárazmalomba azonnal alkalmazást talál (4744) 4-3 hold szántó föld tanyával haszonbérbe kerestetik Egy 14-15 éves ifju kereskedő tanulónak azonnal felvétetik (4782)

Egy 8 ló erejű gőzgéphez egy gőzmalomszerkezet, kőpaddal, felszereléssel kerestetik. (4636) Kereskedőileg képzett tevékeny egyének utazó állást nyerhetnek, magas eladási számlák és készpénz fizetési alkalmazás mellett. — Bővebb tudósítást irodánkban.

Kínálnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Egy igen jól berendezett birtok 150 hold melyből 64 hold tagosítva, a többi pedig 3 forduló határbán van, szabad kézből örök áron eladó, bővebb felvilágosítást ad e lap szerkesztő irodája. (4648)

Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszáló, luczernások stb. kínálnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Egy egész ujonnan épült lakosztály 7-8 szoba hozzátartozókkal kiadó (4780) 1-3 Több zongora eladó vagy bérbeadó 4614 4 szoba, 2 pincze, konyha, padlás kiadó. (4479)

Egy B4 ki kaszálló többévre kiadó eset-szoba hozzátartozókkal kiadó (4780) 1-3 leg eladó. (4634)

2 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás bérbeadó. (4614) Egy magános embernek való kis butorozott szoba kiadó mosás takarítással együtt. (4657)

15 Ondódi föld több évre haszonbérbe kiadó. (4634)

2 utcazi szoba, elő szoba, pincze, konyha padlás azonnal kiadó. (4550)

Egy udvari szoba butorral vagy annélkül kiadó. (4634)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Eladó ingóságok:

Egy jó bizonyítványokkal ellátott egyén mint gazdatiszt vagy érdész állomást keres. (4775)

Több fókos és üveges bolti állványok eladók (4726)

Egy gazdasági intézetet végzett ifju mint ispán vagy gazdasági gyakoronok alkalmazást keres. (4769)

Több Wertheim szekrények eladók

Kitünő és jó karban levő erős tartályok és pudlik vasúru üzletnek jutányos árban kaphatók. (4790) 1-3

Egy 100 forintos tényleg befizetett zenedei alapítvány eladó.

Két kitünő 2 és 4 hüvelyes objectivvel ellátott, s a legnagyobb élethűséggel találó fotograf gép eladó, vagy kellő biztosíték mellett bérbé kiadó. (3616.)

Alkalmazást keresők:

Egy jó családból való idősebb nő, mint kulcsárnó vagy társalkodónó alkalmazást, keres. (4663)

Egy jó bizonyítványokkal ellátott kiszolgált katona gazdaságnál vagy gyáraknál mint felügyelő állomást keres.

Egy kiszolgált őrmester mint írnök, vagy biztosító ügynök alkalmazást keres. (4643)

Tömegesen vannak bejelentve gazdatisztok, gépészek, kulcsárok, segédjekok, írnökök, kereskedő segédjekok, nevelők, francia nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Egy vas és fűszeres kereskedő segéd állomást keres. (4635)

Társalgónók, gazdasszonyok, kulcsárnók, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, pesztrák, száraz és szoptatózók dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónók.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott tanuló mint nevelő alkalmazást keres. (4722)

Egy jó bizonyítványokkal ellátott fűszer és borkereskedő segéd állomást keres.

Egy kitünő bizonyítványú gépész, ki jelenleg is egy malomban alkalmazásban áll, ujvére mint évi fizetés uradalmi vagy gőzmalom gépész, alkalmazást keres. (3396)

Uj borok kedvező áron megvételnek irodánkban.

Mindenmemő magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítettik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen czeplédutca Csiffy-ház.

292. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Kölcségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara nagyszemű, szinte 30 kil zacskóval, Királyliszt, Lángliszt, Maltliszt, Zzemlyelisztt különös, Fehér kenyérliszt 1-ső rendű, szinte 2-sod.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Közép kenyérliszt 1-ső rendű, Barna kenyérliszt 1-ső, Lábliszt, Veres liszt, Finom korpa, Durrvakorpa, Rozsliszt, szinte 2-sod, Rozskorpa, Árpakása, szinte 0, szinte 1, szinte 2, Árpadara, Árpá liszt.

Debreczen, 1878. Nov. 21. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve. A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. 60 R. I. — III. számig . 85 R. IV. 60 Á. K. 00-5 számig 50 árpáliszt. 85

RENDKIVÜLI ÁRLESZÁLLÍTÁS

A HAZAI ÉS KÜLFÖLDI IRODALOM MINDEN ÁGAIBÓL

KÖZREBOCSÁTJA

IFJ. CSÁTHY KÁROLY

GAZDASÁGI TANINTÉZETI KÖNYVKERESKEDÉSE DEBRECZENBEN, FŐTÉR 7. sz.

1878. Deczember havában.

A *gal jelzett művek között csakis egy példány van leszállított árban, kérvén tehát a rendelést mielőbb megtenni, mert elkeltök után csakis a bolti árban szolgálhatok.

A () között levő számok a bolti árakat jelentik.

MAGYAR MŰVEK :

- *Abbé, A falu lelkesze 3 kötet (2 frt 80 kr) 2 frt 20 kr.
 *Ábrai Károly, Magyarország 18^{48/49}-ben. Regényes korrajz. 4 kötet 2 kötetbe kötve (4 frt) 2 frt 50 kr.
 *Amtmann Károly, A szerfőlött okosak, vigjáték egy felvonásban. (1866) Ára 20 kr helyett 5 kr.
 *Árvai József, Magyar nyelvtan népiszkolák számára. II. kiadás (1871) Bolti ára 36 kr helyett 15 kr.
 Árvai József, Magyar nyelvtan tanítók számára (1 fr. 20 kr) 80 kr.
 Ausztrália térképe. 20 kr helyett 5 kr.
 *Avispa, Holt és eleven kezek. 1873. (10 kr) 5 kr.
 *Ballagi Károly és Toepler Th. Német nyelvtana együtt. bekötve 1 frt 85 kr helyett VIII. kiadás (1871) 50 fr.
 *Ballagi K. és Nagy L. Magyarország története: Ára 30 kr. helyett VIII. kiadás (1872) 5 kr.
 *Ballagi Mór, Magyar-német és Német-magyar zsebszótár, kötve. 2 frt helyett 80 kr.
 Ballagi Mór, A magyar nyelv teljes szótára 1—4, 6—15 füzetek (1866—72) (8 frt) 2 frt.
 *Ballagi Mór, A magyar nyelv teljes szótára 2 kötet (8 frt helyett 4 frt.
 " Német-magyar pótszótár (1 frt) 50 kr.
 *Balásházy János, A háztartás és mezei gazdaság tudománya, 4 kötet 2 kötetbe kötve (4 frt) 2 frt.
 *Banville Fódor, Gringoire, vigyjáték egy felvonásban. Ára 40 kr helyett (1872) 5 kr.
 *Bárány Ignác, Nyelvgyakorlatok I-ső évfolyam III-dik kiadás, 1869. Ára 20 kr helyett 5 kr.
 *Bárány Ignác, Magyar nyelvkönyv. I. II. füzet, I. IV. kiadás (1872) (20 kr) 5 kr.
 II. II. kiadás (1871) (20 kr) 5 kr.
 Bárány Ignác, Magyarország története elbeszélésekben, (1870) Ára 70 kr helyett 5 kr.
 Dr. Báttaszéki Lajos, A nők a magyar jogban (30 kr) 20 kr.
 *Batizfalvy István, Magyar királyság földrajza, versekkel, IV. kiadás (1869) Ára 30 kr helyett 5 kr.
 *Békésy Gyula, A méter mérték ismertetése (1874) Ára 40 kr helyett 20 kr.
 Békessy László, Állatgyógyászati zsebnaptár, csinosan kötve (1 frt 20 kr) 20 kr.
 Beranger dalai I füzet (60 kr) 40 kr.
 *Beregzászi Pál, A szabadkézzel való rajzolásnak kezdete. (1837) Ára 1 frt 50 kr helyett 10 kr.
 *Bernáth Géza, Keletázsiai útazás fél vászonba kötve (1 frt 80 kr) 1 frt.
 *Blumauer Virgilius Elnaieis. ford. Szalkay A. I. rész (kézirat) (1 frt) 40 kr.
 Bojthor Endre, Az 1869-dik évi országgyűlési képviselőháza tagjainak betűsoros név- és lakjegyzéke (50 kr) 5 kr.
 *Born György, A portieit néma vagy a nápolyi vérfürdő, regényes elbeszélés, 5 kötet (4 frt 80 kr) 2 frt.
 *Braun Salamon, Templom építési szónoklat. (10 kr) 5 kr.
 *Budapesti Szemle, szerkeszti Csengery A. 1857—1860 tiszta példány, 9 kötetbe kötve (40 frt) 25 frt.
 Büchner Lajos, Éró és anyag, a szerző arcképével (2 frt 16 kr) 1 frt 60 kr.
 " Az Isten fogalom és annak mai jelentősége. (60 kr) 40 kr.
 Csabi, Talált gyöngy, énekes színmű 3 felv. (50 kr) 5 kr.
 Currer Bell, A vészmadár, 1/3 kötet (2 frt 40 kr) 1 frt.
- *Debreczeni kalendárium 1822-dik esztendőre (40 kr) 10 kr.
 De La Tour gróf, Jelenetek a magyar életből. III-dik rész (50 kr) 5 kr.
 *Deslys Károly, A normandi halász, pályadíjazott beszély. (20 kr) 10 kr.
 *Dierner Ede, A keresztény vallás történelmének tan-könyve. (60 kr) 20 kr.
 Domaniczky, Elemi fegyvertan. Ára (2 frt) helyett 20 kr.
 Dongó Fulánok vagy recept álmos emberek számára (15 kr) 4 kr.
 *Idősb Dumas S., A bandita, spanyol regény. 2 kötet (1 frt 40 kr) 1 frt.
 *Dumas S., Egy orvos naplója, regény 5—16 kötet, 3 kötetbe kötve (16 frt) 3 frt.
 " Hűz év mulva, (a három testőr folytatása) regény, 8 kötet, 4 kötetbe kötve csinosan (6 frt 40 kr) 4 frt 50 kr.
 Előrsi szolgálat honvéd lovasság számára. (20 kr) 4 kr.
 *Első folyamodású kir. Törvényszékek s Járásbíróságok terület köreinek kimutatása. (1 frt 30 kr) 10 kr.
 B. Eötvös József, A karthausi (1 frt 80 kr) 1 frt 60 kr.
 *Erdélyi Indali Péter, Magyar olvasókönyv, III. osztály számára 1 frt helyett kötve 10 kr.
 *Erdélyi János, kisebb prózái 1/2 kötet. Ára 1 frt 20 kr helyett 40 kr.
 Dr. Ernszt L., Őnsegély, orvosi tanácsadó minden nem betegségben (2 frt) 1 frt 50 kr.
 Fejes István, Egy szép asszony, költői beszély (60 k.) 40 kr.
 Pényes E. Magyarország geographiai szótára, melyben minden város, falu és puszta betűrendben körülményesen leíratik, 2 kötet bőrbé kötve (ritka má) 6 frt.
 *Feuilleton O. Füllő szerelme, regény (1 frt) 60 kr.
 " Egy nagyvilági házasság, regény (80 k.) 60 kr.
 Filep F., Temetési énekek (1 frt 30 kr) 80 kr.
 *Freytag Gusztáv, Kalmár és báró, 5-dik rész. (50 kr) 5 kr.
 Függekék, a polgári törvénykezési rendtartáshoz. Ára 80 kr. helyett 20 kr.
 Führer Ignác, Magyarok története. Ára 30 kr helyett 5 kr.
 *Gaboriau E., Lecoq ur, II-dik rész 1-ső és 2-dik kötet, a név becsülete 1 kötetbe kötve (2 frt) 50 kr.
 " A rejtélyes büntet, reg. 1/2 (9 f.) 4 frt 50 kr.
 Gáspár János, Magyar olvasó könyv II. oszt. (19 kr.) helyett 5 kr.
 " és Kovácsi A. Népiszkolai olvasókönyv II. kötet (30 kr) helyett 5 kr.
 Gregus Gyula, Természettan, Ára 1 frt 40 kr. helyett 40 kr.
 Gyakorlati szabályzat a m. kir. honvéd lovasság részére Ára 1 frt helyett 10 kr.
 *Hackländer F. W. Európai rabszolga élet 5 kötet, 2 kötetbe kötve (5 frt) — 2 frt.
 Hamar L. Csokonai emlény (2 frt 40 kr.) 40 kr.
 Hegedűs és Vadnay. Közhasznú ismeretek (12 kr) 5 kr.
 Dr. Heiszler J. A magyar egyházi reformatio történetének vázlatja (80 kr) 60 kr.
 *Herczl Márk, A régi és új mértékek arányszámái (50) 5 kr.
 Herczl Márk, A régi és új mértékek arányszámái (30) 5 kr.
 Hernád doktor patikája (10 kr) 5 kr.
 Homorod J., Ágnes, társadalmi regény 2 kőt. (2 f.) 1 f. 50 kr.
 *Honvéd album, szerk. Szokoly Viktor, rajzokkal Nagy album kiadás kötve (15 frt) 5 frt.
 *Horkay bácsi, Kis természetrajz párbeszédben ára (25 kr) helyett 10 kr.
 " Kis oltár, énekes könyvecske ára 10 kr.

- *Hugó Károly, Kalmár és báró, szomorujáték 3 felvonásban, ára 1 frt helyett 30 kr.
- *Hugó Victor, A nyomorultak 6—10 kötetbekötte (5 f.) 2 frt.
- *Dr. Hunfalvi, A magyar-osztrák monarchia rövid statisztikája, kötte (2 frt)
- " Ég és föld vagyis csillagászati földrajz kötte (3 frt 50 kr) 2 frt.
- Ilon, A nőkebel világából, beszélvények (1 frt) 10 kr.
- Imre Sándor, Magyar nyelvtan 1-ső kiadás, (80 kr) 20 kr.
- " Mondattan ára (80 kr) 20 kr.
- " Irodalom, 3-dik kiadás (2 frt) 1 frt.
- Istvánffy Miklós, Magyarország története 1490—1606-ig fordította Vidovich Gy. 2 kötet (6 frt) 5 frt.
- *II. Izabella, Spanyolhon elűzött királynője, vagy a mádiról udvar titkai 40 füzet (12 frt) 9 frt
- *Jókai Mór, Fekete gyémántok, 8-^o 3 kötet 1 kötetbe kötte (4 frt) 1 frt 90 kr.
- " " Viradóra, novellák és genreképek 1/4 (4 frt) helyett 2 frt
- " " Milyenek a nők? elbeszélések 1/2 (2 frt) 1 frt
- " " Egy ember, a ki mindent tud, reg. (1 frt) 60 kr.
- " " Dokameronja (száz novella) 5—10 (6 f.) 4 frt.
- " " Az élet komédiásai, regény 7 köt. (7 frt) 4 frt.
- " " Politikai divatok, regény 4 kötet félvászonba kötte (4 frt) 2 frt.
- *B. Jósika Kálmán, Salome, dráma 5 felv. (40 kr) 5 kr.
- *Jósika Miklós, A magyar kényurak regény 1/4 (4 f.) 3 frt.
- *Kállay István, Magyar történeti életrajzok 1. kiad. (30) 5 kr.
- *Karnér János, Teljes gyakorlati számtan (2 frt) 1 frt.
- *Karvasy Ágós, Népszerű nemzetgazdasági tudomány. Kötte (3 frt 50 kr) 1 frt 50 kr.
- Katona, Bánk Bán, dráma 5 szakaszban, ára diszkötésben (1 frt) 40 kr.
- *Keleti Károly, A m. szent korona országainak népessége, ára 50 kr helyett 5 kr.
- *Keresztes Ferencz, 5%^o kamattábla, (50 kr) 5 kr.
- *Kisfaludi-Kisfaludy Károly minden munkái IV kötet. Különfélék (1 frt) 50 kr.
- *Kis János, Doctor Luther Márton kis katekizmusának magyarázatja, kötte (80 kr) 40 kr.
- *Kock Pál, A boulevard gyermekei, regény kötte 1 frt 80 kr helyett 1 frt
- Khon Gy., Kísérleti természettan:
- 1-ső rész, Nehézség, ruganyosság (1 frt 80) 1 frt 40 kr.
- 2-ik " A hőről (1 frt 60 kr) 1 frt
- 3-ik " A hangról (1 frt 20 kr) 70 kr
- 5-ik " A vilanyosságáról (2 frt) 1 frt 10 kr.
- Kondor, Vámissze (60 kr) 5 kr.
- " Magyar váltófog (40 kr) 5 kr.
- *Dr. Konek J., Egyházzogtan kézikönyve 1/2 (5 f. 50) 2 frt.
- *Körösy Antal, Földrajz elemi (1 frt 20 kr) 5 kr.
- *Dr. Koós Gábor, A salicilsav (50 kr) 40 kr.
- *Korbuly J., Magyarország közjog (3 frt 40 kr) 1 frt.
- " II. kötet (80 kr) 40 kr.
- Kossuth Lajos hírlapja 1848-ról kötte, hiányzik belőle 25. szám 5 frt.
- Kovács, Ausztriai birodalom statisztikája (2 frt 20 kr) 40 kr.
- Kovács F. A római jog, előadva rendszeresen, történetileg és mai érvényére tekintettel (3 frt) 1 frt.
- *Közvényhatóságok rendezéséről 1870-diki XLII. törvényzikk (40 kr) 5 kr.
- *Kranitz J. Tereptan (2 frt 50 kr) 20 kr.
- " Harcozásat III rész (1 frt) 10 kr.
- *Krisch János, Természettajz elemei, Állattan és növénytan (1 frt 40 kr) 1 frt.
- " Természettajz elemei II. r. növényt. (70) 40 kr.
- *Kuttner, Magyarok története, kérdések és feleletekben (80 kr) 5 kr.
- Ladányi G. A magyar királyság alkotmány-története a szathmári békekötésig, a művelt közönség számára 2 kötet (6 frt) 4 frt.
- " A magyar nemzet történetei rövid kivonathban (1 frt) 10 kr.
- " Az ókor történetei (1 frt) 10 kr.
- *Latin-magyar zsebszótár (1 frt) 20 kr.
- *Dr. Lázár Gyula, Az oszmán birodalom története II-dik kötet (2 frt) 80 kr.
- Leidenfrost Gyula, A dohány-monopolium (40 kr) 5 kr.
- *Gr. Lónyay M. Közgyeinkről, nézetek Magyarországi pénzügyi állapotairól (1 frt 80 kr) 1 frt 20 kr.
- Lukács Sándor, Fatenyésztés (40 kr) 35 kr.
- *Machik József, Irálytan, I. rész (80 kr) 30 kr.
- *Magyar László, Déláfrikai utazás kötte (5 frt) 2 frt
- *Magyarországi rendeletek tára 1869 és 70-ik évekről (40 kr) 10 kr.
- *1843-dik évi Magyar büntető törvénykönyvi javaslat (2 frt) 1 frt.
- Magyar könyvszemle 1876 évi (2 frt 40 kr) 1 frt
- *Dr. Mariska Vilmos, Magyar pénzügyi törvényisme (2 frt 80 kr) 1 frt.
- Márk Pál, Cornelli Nepotia (1 frt 40) 40 kr.
- *Márki Sándor, Irodalmi értesítő, az 1875. évben megjelent magyar könyvek jegyzéke (1 frt 20 kr) 40 kr.
- *Marlit, A kereskedelm tanácsos házában 1/3 (3 frt) 2 frt.
- Mayer Miksa, Rövid alkotmánytan (16 kr) 10 kr.
- *Meissner Alfréd, Schwarzegeb, történeti korrajz 1/2 (8 f.) 6 frt.
- Milesz B. A fősvény, népies regény (15 kr) 5 kr.
- Mindszenty Gedeon, Egri népkönyv (20 kr) 5 kr.
- *Moenik-Klamarik, Számtan és Algebra (1 frt 50 kr) 50 kr.
- *Moenik-Szabóky, A mértan elemei (1 frt 20 kr) 20 kr.
- *Molnár István, A vegytan alapvonalai, 1-ső rész. Szervetlen vegytan (40 kr) 10 kr.
- *Mortier Arnold, A szörnyeteg, francia regény 2 kötet (2 frt) 1 frt 50 kr.
- " " 2-ik kötet (1 frt) 20 kr.
- Müllbach, Születés és vagyon (60 kr) 20 kr.
- *Müllbach Luiza, Pere la Chaise, XIV. Lajos gyóntató atyja 1/2 (2 frt) 1 frt 50 kr.
- P. Nagy S. Önkotatási vezérkönyv a francia nyelv tanulására 32 levetlen — Robertson T. tanmúdjá szerint (10 frt) 8 frt
- " Önkotatási vezérkönyv az angol nyelv tanulására 32 levetlen Robertson T. tanm. szerint (10 f.) 6 f.
- *Nagy László, Vezérkönyv a beszéd- és értelemgyakorlatok tanításában (21 kr) 5 kr.
- *Német olvasókönyv, I. rész (60 kr) 10 kr.
- *Dr. Nendtvieh Károly, Amerikai utazásom (3.70) 1 f. 80 kr.
- Neumann S. A. A magyarok története (40 kr) 30 kr.
- *Nevy László, Olvasmányok az írásművek elméletéhez alkalmazva, kötte (1 frt 80 kr) 90 kr.
- *Nogáll János, Magyarország történelme dióhéjban (25 kr) 5 kr.
- " " m. nyelvtan (30 kr) 10 kr.
- " " Egyházi szertartások magyaráz. (25) 5 kr.
- *Okotatási szabályzat a m. k. honvéd gyalogság részére, III. füzet. Lőntastás (50 kr) 5 kr.
- Oltványi Pál, Tájékozó utmutatás a különfélő egyenes adók bevallása, tárgyalása és föllebbezése iránt Magyarországon (1 frt 50 kr) 1 frt.
- *Ordódi István Károly, Rövid utmutatás a kerti magvak tenyésztésére, kötte (80 kr) 30 kr.
- *Orbán Balázs, Utazás keleten 6 kötet, 2 kötetbe csinosan bekötve (6 frt 80 kr) 2 frt 40 kr.
- Az országos középtanodai tanáregylet közlönye, 3-ik évi folyam 1872, 8, 9, 10 füzetek 5 kr.
- *Ozoray Árpád, Vasuti-építési német-magyar, magyar-német szótár kötte (1 frt 80 kr) 40 kr.
- *Paulekovich Gyula, Utmutatás a szabadalmak elnyerésére, meghosszabbítására és átruházására körül kövontendő eljárásról (20 kr) 5 kr.
- *Pénzügyi törvények és szabályok hivatalos összeállítás. 2-ik füzet, Házadó (50 kr) 20 kr.
- *A m. kir. Pénzügyminiszterium rendeletei és utatásai, a személyes, kereseti, jövedelem és házadó tárgyában (80 kr) 20 kr.
- *Petőfy Sándor válogatott költeményei. Elbeszélő költemények, díszesen kötte (2 frt 80 kr) 2 frt.
- *Pisko F. J. Természettan, kötte (1 frt 80 kr) 20 kr.
- *Dr. Pokorny-Dr. Dékány, Az állatország képes természetrajza, III. füzet 5 kr.
- *A polgári bíróságokra vonatkozó 1869, 70, 71-dik évi törvényzikk (60 kr) 5 kr.
- *Ponson du Terrail. Egy király ifjusága 12 köt. (12 f.) 6 frt.
- " " Sz. Bertalan éje I. kötet (1 frt) 20 kr.
- " " Sz. Bertalan éje kötte teljes (2 frt 50) 1 frt
- " " A vörös alsó kalandjai, teljes kötte (2 frt 50 kr) 1 frt.
- " " A szerelem hatalma II. kötet, kötte. (1 frt 50) 50 kr.
- *Potemkin Ödön, Sáros vármegye leírása (1 frt) 5 kr.
- *Propper N. János, Magyar szokások és erkölcsök a XVII. században (50 kr) 20 kr.
- *P. Nagy Sándor, Francia nyelvntan, kötte (1 frt 50) 20 kr.
- Reisz Henrik, Első oktatás a természetrajzban (20 kr) 5 kr.
- Reitzner Győző, A látározás (80 kr) 60 kr.
- " " Tájékozás a terepen (30 kr) 20 kr.
- Reitski A., Néhány szó az agarak futásáról (60 kr) 10 kr.
- *Révész Imre, A m. ref. egyház közönséges énekeskönyvről, történelmi közlemények (25 kr.) 10 kr.

*Sardou Victor, Az új czég, szimű 5 felvonásban, beköve (50 kr) 10 kr.
 *Dr. Schlör Alajos, Mentés meg lelkedet vagyis elmékedés könyve a kath. ker. számára (1 frt 80 kr) 1 frt.
 *Schvarez Gyula, Lamposcusi Strato. I. füzet (1 frt) 20 kr.
 *Dr. Schwartz Károly, Adalékok a legújabb teológia történetéhez (5 frt) 4 frt.
 *Schwartz Mária, A nemes leánya, regény II. III. (2 f.) 40 kr.
 *Schwicker J. H., Általános földrajz, különös tekintettel az osztrák-magyar monarchiára, köve (1 frt) 20 kr.
 *Schultz, Kiss, Kisebb latin nyelvtan, köve (1 frt) 10 kr.
 Warga, Latin nyelvtan I. k., Alaktan (1 frt) 10 kr.
 Soltész J., Az állattan vázlata (80 kr) 5 kr.
 " Latin nyelvtan (1 frt) 10 kr.
 *Mezei gazdaság könyve VI. és VII. kötet Stephens H. 50 kr.
 *Stiller, Atlasz, köve (3 frt) 50 kr.
 *Stollár Gyula, Tanulmányok a répa fajsúlya és czukortartalma közötti összefüggés felett (20 kr) 5 kr.
 Sue Eugen, A bolygó zsidó, regény 1-3, 8-10, 14. füzetek (5 frt) 50 kr.
 Szabó E., első gyakorl. az értelem köréből (80 kr) 60 kr.
 *Szabó Endre, Első gyakorlatok az értelem fejlesztés köréből, köve (80 kr) 10 kr.
 *Szana Tamás, Csokonai életrajza (1 frt 20 kr) 50 kr.
 " A két Kisfaludi (1 frt 50 kr) 1 frt.
 *Szántay Aladár, Kő és bronz korszaki maradványokról. (30 kr) 10 kr.
 *Szegedy, Szemelvények, Livius művéből (1 f. 20 kr) 30 kr.
 " Ovidius Naso műveiből (1.20) 30 kr.
 *Szöl Farkas, Állatország, 20 képpel (30 kr) helyett 5 kr.
 *Szenczezy Gusztáv, Második függelék a köztörvényhatóságok, községek és az első folyamodású bíróságok rendezésére vonatkozó törvények és királyi miniszteri rendeletek gyűjteménye (80 kr) 10 kr.
 Szentmiklósy S., Nép számára szánt olvasmányok (20 k.) 5 kr.
 *Szokoly Viktor, Mexikó Miksa császár (3 frt 80 kr) köve diszesen 2 frt.
 Szűcs István, Szabad kir. Debreczen város történelme I/III. (6 frt) 4 frt.
 *Természettudományi Közlöny V. kötet, köve (5 frt.) 2 frt.
 *Dr. Thome, Állattan, köve (3 frt) 1 frt.
 *Toldy Ferenc, Irodalom történeti olvasókönyv, első kötet (1 frt) 60 kr.
 Tormay Béla, Lőfogtat vagy a ló életkorának meghatározása (1 frt) 20 frt.
 *Tóth Ede, A falu rossza. eredeti népszimű, dalokkal, táncszal 3 felvonásban, köve (50 kr) 10 kr.
 *Tóth Ede művei, A falu rossza és a Toloncz diszkótásban (1 frt 80 kr) 1 frt.
 Törvényeszek és járásbírók rendezett telekkönyvek területi kimutatása, teljes tiszti czimzárral, köve (1 frt 60 kr) 30 kr.
 Törvényeszek 183²/₆-diki " 1844 " 10 kr.
 " 184⁷/₈ " 10 kr.
 " 186⁹/₇ " 10 kr.
 " 1869 " I-ső füzet 10 kr.
 " 1873-dik évi I-ső füzet (50 kr) 10 kr.
 *Tüdös János, Phaedri fabularum Aesopiárum (90 k.) 20 kr.
 *Tüdös, Latin mondatlan (1 frt) helyett 20 kr.
 Ügyrend az árvaszékek részére (60 kr) 20 kr.
 Útmutatás, rövid. A keresztyén vall. előadására, köve 4 kr.
 " A keresztyén vallás előadására I-ső darab, köve (40 kr) 10 kr.
 *Vacanó Emília, Kamilló titokszertü történet vagy vérbűn által nyert hercegi korona, regény 1/2 (1 frt 50 k.) 1 frt.
 *Vadnai Károly, Eszter a szép kardalnokné, köve (2 f.) 1 frt.
 *Választások előtt, függelékül: a czim kérdés (80 kr) 5 kr.
 *Vámbery Ármán, Bokhara története a legrégibb időkől a jelenkorig, köve (2 frt 80 kr) 1 frt 50 kr.
 *Vass Gereben, Jurátus élet II-dik kötet (1 frt) 20 kr.
 " Garasos aristokracia, regény, II-dik kötet. (1 frt) 10 kr.
 *Vass József, A latin nyelv ékes szókötése, (60 kr) 5 kr.
 *Veres László, Általános földrajz III. és IV. oszt., köve. (30 kr) 5 kr.
 " Vezérkönyv a számtan tanításban (1 frt 20 kr) 20 kr.
 *T. Virgili, Maronis Aeneis, recognovit, Otto Ribbeck. (50 kr) 10 kr.
 *Vezényiszavak a m. k. honvéd gyalogság és lovas századok részére (20 kr) 4 kr.
 *Warga János, Bibliai ismeret bibliai történetekkel és Pa-lesztina földrajzával. (80 kr) helyett 10 kr.

*Dr. Wenzel Gusztáv, Egyetem és európai jogtörténet, bőlti ára (5 frt) (szerzőnöl elfogyott) 4 frt.
 Wiessner Ferenc, Magyar váltófog (50 kr) 10 kr.
 *Zsátrnay Lajos, Keresztyén erkölcs tudomány (80 k.) 10 kr.
 Zsáskovszky Ferenc, Énekkönyv (1 frt 20 kr) helyett 30 kr.
 *Zsoldos Ignác, A magyar váltóforgény, vászonba kötve (1 frt) 10 kr.

NÉMET MŰVEK:

Alexis W., Wanderungen im Süden, geb. fl. 1) 20 kr.
 Andryane A., Mémoires d'un Prisonnier d'état an Spielberg, 4 kötet köve (4 frt) 1 fvt 50 kr.
 Archiv der Heilkunde, XIII. Jahrg. complet 50 kr.
 Arznei Taxe zur österreichischen Pharmakopoe vom Jahre 1869. köve (fl. 1.20) 40 kr.
 Asher's Collection of english authors vol I. Elio G. Middlemarch (fl. 1.20) 60 kr.
 Babo A., Freiherrn v. Natur & Landbau. Ein Lehrbuch der Landwirthschaft und ihren Hilfswissenschaften, II. Bd. (fl. 1.80) 50 kr.
 Baskerville Dr. A., An English Grammar for the use of the germans. (1.20) 20 kr.
 Beiträge zur Geburtshilfe u. Gynäkologie. I. 1. (2.40) 40 kr.
 Beec Carl, Umrechnungs und Preis-Tabellen vom Wiener u. Zoll Gewicht in das neue metrische Gewicht (20 k.) 5 kr.
 Berlin in der Lehnkluft und in Schlafrok und Pantoffels. (60 kr.) 15 kr.
 Berthel J. P. Th. Lebensbilder I. Lese und Schreib-Bibel (20 kr.) 5 kr.
 Beyse J. Handbuch der gesammten Land u. Hauswirthschaft, III. Abthlg. (fl. 2) 40 kr.
 Bibliothek der gesammten Handelswissenschaften, 3-te Lfg. (50 kr) 5 kr.
 Bibliothèque d'Peccole des hautes études (2.40) 20 kr.
 Blazy L., Ewanjelicky Katechismus (30 kr) 5 kr.
 Boccacio, Die Hundert Erzählungen des Dekameron, mit vielen Illustration (M. 1.75) 25 kr.
 Bormann K., Erklärung der biblischen Geschichten. Ein Handbuch für Lehrer (2.40) fl. 1
 Born F., Eugenia oder die Geheimnisse der Tuilerien 1730. füze (2.50) fl. 1.80
 Braddon M. C., Herrn Jaspers Miethsman, 4-te Bd. (80 k) 20 k.
 Braddon C. M., Zwei Freunde 4 Bde, nur (M. fl. 1) 30 kr.
 Braddon C. M., Lady Audey's Geheimmiss. I. Bd. geb. (80 kr) 30 kr.
 Brannon A., The Map of the Isle of Wight with every information (70 k) 20 kr.
 Bruns C., Die Hunde als Verbereiter äusserst gefährlicher Krankheiten (30 kr) 10 kr.
 Cajs Cornelius Tacitus Werke I. B. geb. (50 kr) 15 kr.
 Carlberg G., Die Kunst Sängner zu werden (75 kr) 20 kr.
 Catulli vita ex petri ciniti libro secundo de poetis latinis (50 kr) 10 kr.
 Collection M. Lévy, Le Prince de Joinville, Guerre d'Amérique, Campagne du Potomac, 1. vol. (fl. 1) 20 kr.
 Cruchley's Map of the contry 14 Miles round Lardon, from the Ordnance Surrey (60 kr) 15 kr.
 D'arlineourt Vicomte, Le Solitaire, 2 köt. köve (fl. 2) 80 kr.
 Das Gebirgsland von Ober-Oesterreich Salzkammergut und Salzburg, (geb. fl. 2) 20 kr.
 Der neue Felddienst für Unteroffiziers und Mannschaftschulen (50 kr) 10 kr.
 Desig in Nature, fifth Edition (40 kr) 3 kr.
 Dictionaire Allemand-francais est francais-allemand, , br. (fl. 2) 40 kr.
 Die Ritter der Industrie, 5-te Bd. geb. (80 kr) 10 kr.
 Die Kunst lange schön und jung zu bleiben, oder Enthüllte Toiletten-Geheimnisse (fl. 1) 20 kr.
 Dieker K. H. Komentar über die gewöhnlichen Regeln der Obstbaumzucht (fl. 2) köve 20 kr.
 Dienst-Reglement für die k. k. Infanterie, II. Thl. (80 k.) 10 k.
 Ditzler A., Der Rein von Cöln bis Mainz. Text (50 kr.) 5 kr.
 Draumti contenui in uno volume (50 kr) 10 kr.
 Dregger v. G. Neue Skizzen einer Sommer-Reise durch Italien etc. geb. (80 kr) 20 kr.
 Dumas S., Die Wölfin von Macheoul. 2 Bde geb. (fl. 3) fl. 1.
 Dumas A., Dien Dispose, 2 Bde, geb. (fl. 4) fl. 1
 Einsiedel Graf, Gedankenzettel zur Ausübung des Englischen Huf-Beschlages (1.20) 10 kr.
 Erdmann J. E. Dr., Grundriss der Logik und Metaphysik für Vorlesungen (fl. 2) 50 kr.
 Exercir-Reglement für die k. k. Fusstruppen, köve (80 kr) 10 kr.

- Fessler Dr. J., Die Geschichten der Ungarn und ihrer Land-
sassen, V-te Theil geb. (fl. 3) 80 kr.
- Féval P., Mademoiselle Saphier, $\frac{1}{2}$ geb. (fl. 2) 60 kr.
- Féval Paul, Le Paradis des femmes, I-ső kötet kövte.
(90 kr) 20 kr.
- Florian, Don Quichotte de la manche, geb. (fl. 1.50) 30 kr.
- Freund's Schöler Bibliothek :
- Präparation zu Cäsar's Gallischem Kriege, Heft I, II,
V, VI. 20 kr.
- " zu Virgil's Aeneis, Heft III, IV. 10 kr.
- Genée K., Arien und Gesänge aus : Die Fledermaus ko-
mische Operetto in 3 Akten (fl. 1) 30 kr.
- Gerstäker Fr., Streif- und Jagdzüge durch die Vereinigten
Staaten Nordamerika. 7 füzet (fl. 2.10) fl. 1.50.
- " Der Kunststreiter 4 füzet (fl. 1.20) 90 kr.
- " Eine Mutter 6 füzet (fl. 1.80) fl. 1.20.
- " Skizzen aus Californien und Südamerika, 7
füzet (fl. 2.10) fl. 1.50.
- Gobineau Arthur de, Ternove. I. Tom. geb. (fl. 1.50) 60 kr.
- Godwin W., Gabb Williams on les choses comme alles sont.
2 Bde geb. (fl. 3) 80 kr.
- Hartwig D., Anleitung zum richtigen Gebrauch der Seebä-
der (fl. 1) 50 kr.
- Heynes Dr. J. Chr. A., Allgemeines verdeutsches und
erklärendes Fremdwörterbuch mit Bezeichnung der Aus-
sprache und Betonung der Wörter, geb. (fl. 6) fl. 3.50.
- Hofer E., Zur linken Hand, geb. (fl. 1.50) 60 kr.
- Hoffmann E., Historiae antiquae usque ad caesaris augusti
Obitum libri XII. (90 kr) 20 kr.
- Horatii Flacci Carmina, füzve (70 kr) 20 kr.
- Jahrbuch des Oesterreichischen Alpen-Veräines, I. Bde
(fl. 2) 40 kr.
- Jeckel J., Das Vertretungsrecht der öffentlichen Agenten
im Civilgerichtlichen Verfahren (fl. 1.20) 25 kr.
- Jókai M. Die Narren der Liebe, 3 Bde (M. 12) fl. 3.
- " " Der Mann mit dem steinernen Herzen, 4 Bände
(M. 15) fl. 3.50.
- " " Die Komödianten des Lebens, 3 Bd. (M. 10) fl. 3.
- " " Mein, Dein, Sein, 5 Bde. (M. 12.—) fl. 3.50
- " " Tollhäuserwirthschaft. Humorist. Roman. 2 Bde.
drz. neu. br. (M. 6.—) fl. 1.50
- Kellner Dr. h. Praktischer Lehrgang für den deutschen
Sprachunterricht. II. Bde. (fl. —) 20 kr.
- Kock Paul de. Le Barbier de Paris, 2 kötet kövte (fl. 3.—)
fl. 1.20
- Körner Fr. Lehrbuch der Naturgeschichte und Waaren-
kunde. geb. (fl. 2.40.) 80 kr.
- Kövesz A. Studien über die zweckmässigkeit und einfachste
Organisation Der k. k. Armee. I. Heft. (25 kr) 5 kr.
- Kreil K. Entwurf eines Meteorologischen Beobachtungs-
Systems für die Oesterreichische Monarchie. (30 kr) 5 kr.
- Lamberger A. Der Oesterreichische Rechenmeister. compl.
(fl. 4.80) fl. 1.50
- Landesgesetz-Sammlung f. d. J. 1870. Aml. Ausg. I.) 60 kr.
1871. " I. II.) 10 kr.
- Langu J. Colloquia latina. Kövte (80 kr.) 10 kr.
- Leibitzer J. Vollständiges Handbuch der Küchegärtner-
geb. (90 kr) 20 kr.
- Leischner's vollständige Anleitg. zur Verfertigung aller Arten
Papp- und Galanterie-Arbeiten. (fl. 1.20) 20 kr.
- Lepetit Th. Dictées en Texte suivé sur les homonymes.
kövte. (60 kr) 20 kr.
- Lesebuch Deutsches für die unteren Klassen der Gymnasien
IV. Bde. (70 kr) 10 kr.
- Lesebuch für die vierte Klasse der kath. Haupt- und Städt-
schulen. (80 kr.) 10 kr.
- Liederbuch, Allerneuestes Westentaschen. br. (30 kr) 15 kr.
- Löhns F. A. C. Nützliche und angenehme Bildungsschrif-
ten. (50 kr) 10 kr.
- Map of Denmark & Schleswig-Holstein. (50 kr) 5 kr.
- Mayer E. Edler von. Eine Studie über das Kriegsspiel. geb.
(80 kr) 30 kr.
- Mayer H. Die richtige Gestalt der Schule. füzve (80) 10 kr.
- Mühlbach L. Napoleon in Deutschland. II. B. Napoleon und
Königin Louise. (fl. 2) 60 kr.
- " " Geschichtsbilder. II. (fl. 3) fl. 1
- " " Kaiser Josef der Zweite und sein Hof. Mit
vielen Illustrationen. geb. (fl. 4) fl. 1.20
- Müller Joh. Christ. Capitan et Ingen. Mappa geographica
Regni Bohemiae in duodecim circulos divisae cum comi-
tatu glacensi et districtu egerano. 14 lap vászona fel-
huzva. (fl. 25.—) fl. 5.—
- Müller. Karte der Eisenbahn Mittel-Europas. (80 kr) 30 kr.
- Ossanes und Sineds Lieder. 5 Bde. Kövte (fl. 10) fl. 2.—
- Otto E. Französische Conversations-Gramatik, zum Schul
und Privat-Unterricht. (fl. 1.80) 90 kr.
- Pape R. Neueste Reise-Karte der Oester. Ung. Monarchie.
(45 kr.) 5 kr.
- Payer Jul. Die oest.-ung. Nordpol-Expedition. Lfg. 1. 17—
19. 20. (fl. 1.25) 50 kr.
- Philips Map of Denmark with Schleswig & Holstein (70) 5 kr.
- Plan und Wegweiser von Paris mit Umgebung. colorirt.
(fl. 1.—) 60 kr.
- Ponson du Terrail. Der Ball der Schlachtopfer. 2 B. (fl. 3) fl. 1
- " " Les misères de Londres. 4 B. geb. (fl. 9) fl. 4
- " " La jeunesse du roi Henri. 6 Bde. geb.
(fl. 12) fl. 6.—
- Rangs-Listen des k. k. Heeres nach dem Concentral-Status.
(fl. 1.20) 10 kr.
- Rottek & Welker Staat-Lexikon. 14 Bde. geb. (fl. 50) fl. 10
- Rousseau S. J. La Nouvelle Héloïse ou Lettres de deux
amans. II. III. B. kövte (fl. 2.10) 50 kr.
- Sand G. Der Piccino. 6—9 Bd. (fl. 1.80) 40 kr.
- Schedae Steinhauser Übersichts Karte der Europäischen
Türkei und des Königreiches Griechenland. (40 kr) 10 kr.
- Schlipf J. A. Lehr- und Handbuch der Gesammten Land-
wirthschaft. (fl. 6.—) fl. 2
- Schmid H. Mütze und Krone. 4—5 B. (fl. 2.—) 50 kr.
- Schneider J. Zustand des alten und neuen Aegyptens. Kövte
(fl. 3.—) fl. 1
- Schramm R. Die europäische Diplomatie, die Deutsche Volks-
vertretung und die allgemeine Entwaffnung. (30 kr) 5 kr.
- Schwarz M. Die Leidenschaften. II. Bd. (60 kr) 10 kr.
- " " Schuld und Unschuld. II-te B. (70 kr) 20 kr.
- Spielhagen Fr. Problematische Naturen. I-te Abt. (fl. 3) 90 kr.
" Hammer und Amboss. 3—Schluss. geb (fl. 2)
60 kr.
- Starks J. F. Morgen und Abendandachten Frommer Christen
auf alle Tage im Jahre. kövte (fl. 3.—) 50 kr.
- Stieler's Schul-Atlas der neuesten Erdkunde. 40 Karten (fl. 3)
40 kr.
- Stonehenge. Manual of british rural sports. kövte. (fl. 8) fl. 2
- Stöckhardt. A. Chemische Feldpredigen für deutsche Land-
wirth. I te Abtheil. kövte (fl. 2.—) 50 kr.
- Strecker A. Jahresbericht über die Fortschritte der Chemie.
1868. III. (fl. 1.20) 10 kr.
- Sue E. Die Familiensöhne. Roman. 5-ten Bd. (70 kr) 20 kr.
- Traumbuch, Das älteste, mit Lotto Numern. kövte (50 kr) 20.
- Ulmer C. Das Gesetz über die Volks-Schulen (fl. 2) 20 kr.
- Umgebung von Wien. (fl. 1.—) 20 kr.
- Valerii Martialis Epigramata. (fl. 1.—) 20 kr.
- Vaterländische Volksbücher. Hoch Oben im Norden (25) 10 k.
- Verne Jules. Le tour du monde en quatre-vingts. kövte
(fl. 1.80) fl. 1.30
- " " Le docteur Ox. kövte " "
- " " Décourerte de la terre, histoire des grands
royages et des grands voyageurs (fl. 1.80) 1.30
- Vernes S. Le désert de glace, aventures du capitaine Hat-
teras (fl. 1.80) fl. 1.20
- " " Aventures de trois russes et de trois anglais 1.30
- " " Les anglais au pole nord aventures du capi-
taine Hatteras. (fl. 1.80) fl. 1.30
- Verne Jules. Autour de la lune. kövte (fl. 1.80) fl. 1.30
- " " De la terre a la lune trajet direct en 97 heures
(fl. 1.80) fl. 1.30
- Vernes J. Vingt mille lieues sous les mers. 2 kötet k.
(fl. 3.60) fl. 2.50
- " " Les enfans du capitaine Grant voyage autour
du monde. 3 kötet kövte (fl. 5.40) fl. 3.80
- Viehoff H. Deutsches Lesebuch für die untern Classen hū-
herer Lehranst. (80 kr) 20 kr.
- Vie de Sainte Geneviève. 1 kötet (fl. 3.—) 50 kr.
- Vogel H. Geographie für Schule und Haus. (fl. 1.40) 20 kr.
- Voigt A. Kurzgefasste deutsche Vaterlandskunde. (60 k.) 5 kr.
- Wagenfeld Dr. L. Allgemeines Vieharzneibuch. k. (fl. 3) fl. 1
- Walter K. Universal-Gratulant. Eine Sammlg. von 210. Ori-
ginal Wünschen. (fl. 1) 50 kr.
- Welt-Gemälde Gallerie. 70 Diverse Hefte von verschiede-
nen Welttheilen mit vielen prachtvollen Stahlstichen
(fl. 25.—) fl. 3.—
- Werner Fr. Geographische Charakterbilder über das Briti-
sche Reich und die Vereinigten Staaten. (fl. 1) 30 kr.
- Wiedemann. Pombal ein grosser Mann seiner Zeit (80) 20 kr.
- Wirth M. Grundzüge der National-Oekonomie. II. Bde.
(fl. 1.50) 50 kr.
- Wolf R. Wilhelm Herschel. Ein Vortrag. (50 kr) 5 kr.
- Zaccone P. Mémoires d'un commissaire de police. 2 k. geb.
(fl. 3.60) fl. 2.—

Szerkesztési iroda:
Budapest, Kerepesi-ut 15. sz.
I. emelet.

Előfizetési díj:
Félévre 6 frt.
Negyedévre 2 „
A „Magy. Hirnap”-pal együtt:
Félévre 10 frt.
Negyedévre 5 „

IRODALMI LAPOK

SZÉPIRODALMI NAPI KÖZLÖNY.

Hirdetések

sintegy
mint előfizetések
(Budapest, Kerepesi-ut 15. sz.
I. emelet)
a kiadóhivatalba
küldendők.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Nem üres szóbeszéd, hogy a művelt magyar közönség érzi egy **olcsó** szépirodalmi napilap hiányát, amely felölelje magába mindazt, sőt többet, amit a most létező irodalmi lapok bármelyike olvasónak nyújthat.

Nem üres szóbeszéd ez, mert néhány év alatt a művelődés és ezzel az irodalmi igények óriási tért hódítottak maguknak a magyar társadalom azon rétegeiben, amelyeket ma már a nevelés egy műveltségi fokra emelt a legvagyományosabb osztálylyal. Izlés, irodalmi igények és kultúra jórészt megszüntek a magyar közönség osztályai között válaszfalat képezni, s ebben rejlik azon szükségérzet magyarázata, amely olcsó szépirodalmi napilapot kíván magának.

Ily viszonyok között ugyszólván a közönhajtásnak feleltünk meg, midőn az „Irodalmi Lapok”-at, a szépirodalmat, társaséletet és művészetet felölelő napi közlönyvé alakítottuk át. Es tettük ezt oly módon, hogy szépirodalmi napilapunk először olcsóságá által legyen mindenkinek hozzáférhetővé, másodsor pedig olcsósága mellett a **kiállításra, ugy tartalomra nézve** megfeleljen mindannak, aminek bár a legdrágább irodalmi lap megfelelni képes.

Mert első sorban a magyar irodalom kiválóbb tehetségeit már sikerült magunk köré gyűjteni; dolgozó társaink lesznek **ugyanazok, akik minden jóhírnévként örvendő szépirodalmi magyar lapot támogatnak. Tehát jelesebb írónk.**

Miután pedig lapunk alakja semmivel sem kisebb sem kiállítása nem áll mögötte a legdrágább szépirodalmi lapoknak, a legjobb erők közreműködésével a tartalma is egy irodalmi színvonalon fog azokkal állani.

Sőt saját nyomdánk megengedi, hogy hirrovatainkat mindig a legújabb események gazdagításáért, ugyanúgyra, hogy nem engedjük magunkat még a politikai napilapok által sem megelőzteni újdonságok tekintetében, hanem mi meg fogjuk előzni valamennyit.

Fővárosi híreink változatosak, élénken írottak lesznek; az érdekesebb napieseményeken kívül a művészet, irodalom és tudományos intézetek, a jótékonyági- és nőegyletek köréből mindig közvetlen forrás után merítjük közleményeinket.

Vidéki híreink, hű tükrök lesznek a vidéki társadalmi, irodalmi, művészeti és egyleti életnek, mert nem csak a vidéki lapokból merítjük adatainkat, hanem ama kellemes helyzetben is vagyunk, hogy az ország minden részéből vannak saját levelezőink, akiknek kiváló gondjuk tárgya lesz a vidéki élet minden mozzanatát figyelemmel kísérni.

Külföldi híreinkben mindig az események színvonalán tarthatjuk közönségünket, mert a francia, német, angol és olasz lapok egész sorát rendeltük meg, hogy tájékozathassuk a nagyvilág minden olyan híreiről, amely a művelt közönség érdeklődését felköltheti.

Összekötéseinknél fogva Páris-, London-, Berlin- és Bécsből eredeti tárczákat is közlünk időről-időre.

Általában **tárcza-rovatunkra** nagy súlyt fektetünk. Közölni fogunk abban a szelleműs eredeti csevegésszerű rajzokon és életképeken kívül minden olyan komolyabb tárgyú dolgozatot is, amely egy szépirodalmi napilap keretébe vág. Nem száraz irodalmi, művészeti vagy tudományos rajzok lesznek azok, de

könnyed stílusú csevegések komoly dolgokról, legyen az a komoly dolog aztán elvont tudomány, vagy irodalmi és színtermék bírálata.

Lapunk vezérelve: lépést tartani a világ-irodalom és egyetemes művelődés haladásával.

Ez pedig csak napilapnál érhető el, mert itt minden világ-irodalmi, vagy ezzel rokon esemény azonnal méltatást nyerhet és pedig fontosságához méltó terjedelemben, míg heti lapoknál az anyagtorlóadás a lelkiismeretes szerkesztőt is felelősségre szorítja.

Hogy e tekintetben feladatunknak megfelelhessünk, adni fogunk **minden számban:**

Eredeti és fordított elbeszélést. Mind a kettőnél egy nyomon haladva ugy nemzeti irodalmunk, mint a külföldi irodalmának naprólnapra fejlődésével, más szóval, ugy az eredeti mint a fordított elbeszéléseket a jelesebb hazai és külföldi íróktól válogatjuk, s nem mulasztjuk el egy-egy itthon, vagy a nagyvilágban feltűnt új tehetséget műveiben a lehető leggyorsabban bemutatni.

Ugyanezen tekintetek fognak vezetni a **költemények** közlésénél. A tehetségesebb magyar költők művein kívül a jeles külföldi költők verseit sikerült fordításban nyújtjuk olvasóinknak.

Elbeszélések, költemények, változatos tárczák, fővárosi, vidéki és külföldi kisebb híreinket lapunk céljával és irányával oly összhangzatba hozzuk, hogy annak minden sora az egyetemes művelődésnek, s a hazai és külföldi irodalom, művészet és társadalmi élet haladásának tükrök, hogy ugy mondjuk, naplója lehessen.

Evégből már említett rovatainkon kívül a **színházi és irodalmi mozgalmak** szintén külön rovatot találnak az „Irodalmi Lapok”-ban, melyek érdemet fognak keresni abban, hogy egyhangúvá ne váljanak.

S miután a **divat** nem csak mint társadalmi tényező, de azonkívül is érdeklő különösen a női közönséget, s most különösen nálunk bizonyos tekintetben a divatnak és az irodalomnak vannak némi közös érintkezési pontjai, koronkint **bel- és külföldi divatszemeleket is fog hozni** az „Irodalmi Lapok”.

Vége: miután tudjuk, hogy kivált a vidéken lakók — kellő segédforrások hiányában — gyakran minden utánjárás mellett sem sikerül valamely, a mindennapi életbe vágó kérdés avagy tudnivaló iránt felvilágosító utba igazítást szerezniök, — a közönség e nemű igényeit is kielégítendő, a t. előfizetőink által hozzánk intézendő **bármiféle kérdésekre** egy levelezési külön rovatban rövid, de kimerítő **válaszszal** fogunk szolgálni.

Es az iverkre terjedő elbeszéléstől kezdve, le az utolsó egysoros rövid hírig, minden rovatunkban a teljes tárgyilagosság fog bennünket vezérelni.

Menten a politikai pártéletnek gyakran a társadalomra is kiható hullámvégeitől, menten a társadalmi életnek előítéleteitől, minden betűnk a kicsinyes tekintetek fölé emelkedett pártatlanság fogja vezetni. Ezáltal közelíthetjük csak meg azt, hogy hű tükrét adjuk a hazai és világirodalom fejlődése- és haladásának; hogy a művészeti és irodalmi és társadalmi élet apróbb eseményeinek színvonalán tartsuk az olvasót, s hogy az egyetemes műveltség, izlés és közérkölciség zászlóvivőivé lehessünk.

Ez programunk. Sorakozzanak köréje azok, akik ilyen programmal egy olcsó szépirodalmi napilap hiányát érezték.

Szerkesztők:

K. Beniczky Irma és Papp Károly.

Előfizetési ár:

Január—deczemberre, egész évre	12 frt.
Január—júniusra, fél-évre	6 frt.
Január—márcziusi évnegyedre	3 frt.

A „Magyar Hirnap” előfizetői az „Irodalmi Lapok”-at egy évre 6 frt, félévre 3 frt, évnegyedre 1 frt 50 krért kapják.

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS

A

„MAGYAR HIRLAP”

POLITIKAI NAPILAPRA.

A „Magyar Hirlap” nagy politikai napilap, megjelen mindennap, a **vasárnapok után is.**

Kétféle hirlapolvasó közönség van: az egyik, a rendes, mely e haladó korban, a világ haladásától semmi körülmények közt nem akar elmaradni, s épen oly szükségesnek tartja a szellemi, mint az anyagi tápot, az a műveltebb közönség; a másik, rendkívüli, mely hirlapokat csak akkor olvas, ha azokban szenzacionális véres háboruhírek érkeznek, melyek ingert gyakorolnak a szellemi táp után különben nem igen vágyó izlésére.

Miután eddig lapunkat mindkét közönség számára kellett szerkeszteni, voltak benne hiányok, melyeket a műveltebb közönség megérzett ugyan, — de a másik közönség igényeinek tekintetbe vételével, más közleményekkel kellett kiegészítenünk. Amde mert a háboru ingere azon közönségre nézve elmúlt, minden erőnket annak szentelhetjük, hogy a lap tiszta és zamatos irányba mellett, a közönség azon osztálya igényeinek, melyhez a rendes hirlapolvasók tartoznak, minden tekintetben megfeleljen.

Eddigi előfizetési ára egész évre 12 forint volt, de mert a lap ezentúl még költségesebben fog kiállítani, s hozni fog oly életbevágó közleményeket is, melyeneket a mostani ár mellett lehetetlen volt előteremtőnk, a közönségre nézve mindazonáltal igen-igen szükségesek, — tehát, hogy a „Magyar Hirlap” olvasói minden tekintetben kielégítve legyenek, — hisszük, nem fogják sajnálni az **50 krajczárt**, melylyel a lap ára évnegyedenkint emelkedik.

A lap **évi előfizetési díja: 14 forint** lesz ezentúl; műveltebb közönség szívesen meg fogja fizetni e díjt, mert a mi az olcsóságot, a lap nagyságát és tartalmát illeti, a „Magyar Hirlap” ezután is a legolcsóbb magyar politikai napilap marad, miután a hozzá hasonló nagyságu és tartalomdús lapok között 20 frtosnál olcsóbb nincs.

A ki pedig arra szánja magát, hogy 20 forintot fizessen, annak még adunk **egy másik napilapot is, az**

„IRODALMI LAPOK”-at.

Ez a lap, mely eddig mutatóul egy héten háromszor ingyen mellékelte a „Magyar Hirlap”-hoz, ezentúl **mindennap meg fog jelenni**, és pedig jelesebb íróink közreműködése mellett.

A nemzet művelődését nem lehet eszközölni egyedül a politika terén, mert a lélek más olvasmányok és más tudnivalók után is vágy. S azért is a pusztán politikai olvasmányok csak egyoldalulag érintik az emberi kedélyt, míg a szépirodalom, művészet és tudomány a szív és lélek minden redőibe behatolva idézik elő a valódi műveltséget. Hogy tehát lapunk ne csak a meglett férfikornak, de a gyengédebb érzékű női nemnek és a költészet virágai közt nemesebben növekedő fiatalságnak is lapjává legyen, indítjuk meg mellette az „Irodalmi Lapok”-at. **Csekély évi hat forint előfizetési díjjal**, akkor, midőn a legtöbb hetilap ára sem kevesebb.

Nem hisszük, miként a tisztelt előfizető közönség be ne lássa, hogy ez részünkről a lehető legnagyobb figyelem a nagy közönséget illetőleg, melynek lehetővé akarjuk tenni, hogy családi körében az olvasás élvezetének ezen részét is feltalálja.

Nem akarunk az „Irodalmi Lapok” részéről sokat ígérni, csak annyit, hogy a mit a magyar irodalom és művészet nyújtani képes, azt nyújtani fogjuk, s hir-rovatát akképen fogjuk szerkeszteni, hogy abból semmi, a mi egy családra, férfit, nőt, ifjút ideértve, érdekes hirt képezhet, ki ne maradjon. Nagyon természetes tehát, hogy szépirodalmi, művészeti, ugy báli- és hymen-tudósításoknak stb., lapunk bővében leend; ugyszintén a divat változásait illetőleg is lehetőleg hű és gyors tudósításokkal szolgálunk.

A tárcza-rovatot élénken fogjuk vezetni. Ismertetni fogjuk nemcsak a magyar, de a külföldi tudományos mozgalmakat, hozni fogunk válogatott költeményeket, beszélyeket és regényeket stb., és sok mindenféle dolgokat, melyek elsorolása itt nagyon hosszadalmassá válnék.

A „Magyar Hirlap” előfizetési ára (az „Irodalmi Lapok” nélkül):	egy évre	14 frt
	fél évre	7 „
	negyed évre	3 „ 50 kr.
	egy óra	1 „ 30 „

A „Magyar Hirlap” és az „Irodalmi Lapok” előfizetési ára (mind a két napilap együtt):	egy évre	20 frt
	fél évre	10 „
	negyed évre	5 „
	egy óra	1 „ 80 kr.

Az előfizetési pénzeket kérjük Budapestre, kerepesi-ut 15 szám alá czimeztetni.

A „Magyar Hirlap” és „Irodalmi Lapok”

kiadóhivatalához.

A „MAGYAR HIRLAP” szerkesztője:
Kuliffay Ede.

Az „IRODALMI LAPOK” szerkesztői
K. Beniczky Irma és Papp Károly.